
Svibanj / Lipanj 2019 Svezak 101, Broj 3

Veliko Proročanstvo Našeg Gospodina
Pitanje Učenika • Stvari koje se Trebaju Dogoditi Prije Kraja 

Upute za Bijeg • Sa Moći i Velikom Slavom • Usporedba Smokve
Vjerni i Mudri Sluga • Praktične Pouke iz Mateja 24
Tri Usporedbe o Parousiji • Dođi Kraljevstvo Tvoje
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Ovaj časopis i njegova misija
Ovlašten poveljom 1918, Pastoralni Biblijski institut, Inc., bio je osnovan za 
promicanje Kršćanske spoznaje. Njegov časopis, Glasnik Kristovog Kraljevst-
va, čvrsto zastupa jedini pravi temelj Kršćanske nade koji je sada općenito 
odbačen — otkupljenje kroz dragocjenu krv (1 Pet. 1:19). „čovjeka Krista 
Isusa, koji sebe dade kao otkup [odgovarajuća cijena, zamjena] za sve“ (1 Tim. 
2:6). Gradeći na ovom sigurnom temelju zlatom, srebrom, i dragim kamenjem 
Riječi Božje (1 Kor. 3:11-15, 2 Pet. 1:5-11) njegova je daljnja misija „otkri-
vati svima kako se ostvaruje otajstvo od vjekova sakriveno u Bogu koji je sve 
stvorio, a sada se po Crkvi objavljuje Poglavarstvima i Vlastima na nebu mno-
golika Božja mudrost“ (Efež. 3:5-10).

Oslobođen je utjecaja bilo koje partije, sekte ili ljudskih učenja, dok sve više i 
više nastoji dovesti svaki svoj iskaz u najveću podložnost volji Božjoj u Kris-
tu, kako je izražena u Bibliji. Slobodan je dakle objaviti odvažno sve što je 
Gospodin izrekao — u skladu sa Božanskom mudrošću koja nam je dana da 
razumijemo. Njegov stav nije dogmatičan, nego uvjeren; jer znamo s čime 
je to potvrđeno, naime sa sigurnim Božjim obećanjima. Smatramo ga nečim 
pouzdanim što se može koristiti u njegovoj službi; stoga naše odluke u odno-
su na ono što se može ili ne može pojaviti na njegovim stranicama moraju 
biti u skladu s našom prosudbom njegove volje, učenjima njegove Riječi, za 
izgrađivanje njegovog naroda u milosti i spoznaji. Mi ne samo da pozivamo, 
mi potičemo naše čitatelje da dokažu sve njegove iskaze sa nepogrešivom 
Riječi, na koju se stalno pozivamo kako bi olakšali takvo ispitivanje.

Za nas Biblija jasno uči
DA JE CRKVA „HRAM“ ŽIVOG BOGA — njegova „građevina“ čija grad-
nja traje cijelo Evanđeosko doba — od kad je Krist postao Otkupitelj svijeta i 
„glavni kamen“ ovog hrama kroz kojega će kad bude završen Božji blagoslovi 
doći svim narodima i oni će imati pristup Njemu (1 Kor. 3:16,17, Ef. 2:20-22, 
1 Moj. 28:14, Gal. 3:29).

DA SE U MEĐUVREMENU NASTAVLJA KLESANJE, OBLIKOVANJE 
I POLIRANJE posvećenih vjernika u Kristovo djelo pomirenja, i kada posljed-
nji od tog „živog kamenja“, „izabranog i dragocjenog“ bude bio spreman, Veliki 
Graditelj će ih sve dovesti k sebi kroz prvo uskrsnuće; i hram će biti ispunjen 
slavom i biti će mjesto sastajanja Boga i ljudi tijekom Milenija (Otkr. 15:5-8).

DA JE TEMELJ NADE ZA CRKVU I SVIJET zasnovan na činjenici da je 
Isus Krist, milošću Božjom, okusio smrt za svakoga, „otkupnina za sve“ i da će 
on biti „istinita svjetlost, koja obasjava svakoga čovjeka i koja dolazi na svijet“ 
u određeno vrijeme (Hebr. 2:9, Ivan 1:9, 1 Tim. 2:5,6).

DA JE NADA CRKVE da će biti poput svog Gospodina, „vidjeti ga kakav 
doista jest“, biti „sudionikom božanske prirode“, i imati udjela u njegovoj slavi 
kao sunasljednici (1 Ivan 3:2, Ivan 17:24, Rim. 8:17, 2 Pet.1:4).

DA JE SADAŠNJI ZADATAK CRKVE usavršavanje svetaca za buduće 
djelo službe; razvijanje u sebi svake milosti; biti Božji svjedok svijetu; i pri-
premiti se da budu kraljevi i svećenici u sljedećem dobu (Ef. 4:12, Mat. 24:14, 
Otkr. 1:6, 20:6).

DA JE NADA ZA SVIJET milenijsko kraljevstvo u kojemu će svi dobiti pri-
liku biti blagoslovljeni sa spoznajom i svim drugim — vraćanje svega onog 
što je Adam izgubio, svima koji to prihvate i koji budu bili poslušni, iz ruku 
njihovog Otkupitelja i njegove proslavljene Crkve — dok će svi nepopravljivi 
biti zauvijek uništeni (Djela 3:19-23, Iza. 35).

Glasnik
Kristovog Kraljevstva

Ovaj časopis svake godine donosi mnoge 
stranice duhovnog štiva s raznim biblijs-
kim temama. Svaki broj također navodi 
listu mnogih Biblijskih kongresa i kon-
ferencija na kojima ćeš naći Kršćansko 
zajedništvo. U svakom broju imamo i 
rubrike Vijesti i Pogledi na svijet (tekući 
događaji), Danas u Proročanstvu, i infor-
macije o djelovanju Pastoralnog Bibli-
jskog instituta. Pastoralni Biblijski institut 
objavljuje ovaj časopis dvomjesečno.

Informacije za kontakt
Pastoralni Biblijski Institut

P.O. Box 3274
Bremerton, WA 98310
ThePBI@comcast.net
www.Heraldmag.org

Dopisnici

102 Broad Street
Chesham, Bucks, HP5 3ED

Engleska

Berejski Biblijski institut
P.O. Box 402

Rosanna, Victoria 3084
Austrália

Urednički odbor

Urednički odbor od petorice koji nadgleda 
ovaj časopis, od kojih najmanje tri odo-
bravaju objavljivanje svakog članka koji 
se pojavljuje na stranicama ovog časopisa. 
Premda su odgovorni za svaki objavljeni 
članak, odbor ne jamči za svaki izraz koji 
se u njima nalazi. Sadašnji urednici su: 
Len Griehs, Ernie Kuenzli, James Parkin-
son, David Rice, i Tom Ruggirello.

Odbor i urednici slažu se da vrijednost 
ovog časopisa ovisi o tome da li su surad-
nici bili slobodni izraziti svoje misli, pod 
uvjetom da su općenito u skladu sa kara-
kterom i svrhom naše povelje za širenje 
Biblijskih istina. Godišnja pretplata na 
ovaj časopis diljem svijeta je 50 HRK, ili 
besplatno na pisani zahtijev.
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Veliko Proročanstvo  
našeg Gospodina u Mateju 24, 
25 proriče događaje od žetve 
Židovskog Doba pa do žetve 
Evanđeoskog Doba, i osamn-
aest stoljeća između. Mi ćemo 

najprije razmotriti šest dijelova 24 poglavlja kako bi smo 
pronašli upute za naše vrijeme. Članci zapažaju para-
lele između završavanja Židovskog Doba i završavanja 
Evanđeoskog Doba.

Svaki dio 24 poglavlja Mateja je popraćen sa para-
lelnim stupcima redaka iz Mateja, Marka i Luke da 
se pokaže identitete, ili obilježene razlike, između njih. 
(Radi točnosti je korišten Prijevod Novi Svijet) Kurzivi 
predstavljaju riječi koje su dodane u prijevodu, i misao 
koja se podrazumijeva. Velika slova su proizvoljna. Vari-
jacije u manuskriptima su pokazane u bilješkama. 

Kada se rukopisi ne slažu obično su oni koji su na-
jpouzdaniji pokazani sa slovom pune veličine: B א (Va-
tikanski 1209 i Sinajski) su među najboljima; 892 Ψ 
su još uvijek dobri; ali 33 Θ A su samo pošteni; dok se 
većina preostalih znatno razlikuje i još su manje pouz-
dani. (Aleksandrijski, A, je vrlo dobar od Djela do Ot-
krivenja, ali A jedino pošten u Evanđeljima. 892 i 33 su 

iz 9 stoljeća. Papirus p75 iz ranog 3 stoljeća 
(dugo prije Konstantina) prekriva većinu 
Luke i Ivana i posebno je dobar.)

24 Poglavlje je obrađeno kroz članke: 
“Pitanja Učenika” (reci 1 - 3), “Stvari koje 
se trebaju dogoditi prije “Kraja” Doba (4 
- 14), “Upute za Bijeg” (15 - 28), “Sa 
Slavom i Velikom Moći” (29 - 31), “Us-
poredba Smokve” (32 - 44), i “Vjerni 
i Mudri Sluga” (45 - 51). Sedmi članak 
razmatra “Praktične Pouke iz Mateja 24.”

“Tri Usporedbe o Parousiji” tumače 
usporedbe o Mudrim i Ludim Djevicama 
koje očekuju povratak našeg Gospodina, 
obračunavanje oko Talenata tijekom Par-
ousije u Evanđeoskom Dobu, i o Ovcama i 
Jarcima tijekom kasnijeg razdoblja Parousi-
je, tisućugodišnjeg Kristovog Kraljevstva.

Veliko Proročanstvo našeg Gospodina
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Isusovi učenici su mu 
postavili tri specifična pitanja 
o njegovom  proročanstvu o 
uništenju Hrama. Isus je sig-
urno bio oduševljen njihovom 
znatiželjom i njihovom velikom 

vjerom! Njihova se pitanja može sažeti ovako:
(1) Kada će se to dogoditi? ( odgovoreno u 15 retku) 

— (2) Kako ćemo mi znati da si se ti vratio? (odgovo-
reno u retku 21) — (3) Kako ćemo mi znati da kada će 
doba doći svom kraju? (odgovoreno u reku 22)

Učenici su vjerojatno postavili ta detaljna pitanja zato 
što  je njegov Prvi Dolazak izgledao tako nejasnim.  Nji-
hovo razumijevanje znakova Isusovog Prvog Dolaska 
zahtijevalo je njihovu vjeru u proročanstva koja nisu 
pasala njihovim očekivanjima pobjeddničkog Mesije ( na 
primjer, “Prezren je bio i izbjegavan od ljudi...učinio si 
da na njega dođe grijeh sviju nas” (Izaija 53). Ovoga su 
puta željeli biti spremni. 

Isus je odgovorio na njihova tri pitanja o njegovoj 
Drugoj Prisutnosti sa sličnim proročanskim signalima. 
Dok su učenici mogli gledati na njih s vjerom, signale 
se moglo jedino u potpunosti shvatiti mnogo kasnije, od 
strane njegovih učenika, onih koji budu vjerovali u nji-
hove riječi tijekom sedme epohe Crkve, blizu kraja sedme 
etape Crkve, blizu kraja Evanđeoskog Doba.

Tada, oko tjedan dana prije Isusovog raspeća, pejzaž 
vjere učenika bio je izgrađen na njihovom bliskom 
poznanstvu Isusove pravednosti, tome što su promatrali 
Isusova čuda i mnoga proročanstva koja su se ispunila 
u njihovoj sredini. Oni su dali svoje živote (njihovo sve) 
Isusu, i on se spremao nagraditi njihovu rastuću vjeru 
u njegovo Veliko Proročanstvo, o dolasku Kraljevstva 
Božjeg, žudnje cijelog čovječanstva. 

Tom prilikom (reci 1-3), u svojoj želji da pokažu Isusu 
građevine Hrama odražavalo je svjetovno razmišljanje; 
“promašli su cilj”  vjere. Isus se suprotstavio njihovom 
pozivu “dođi i vidi”  podsjećajući na to da pravo Božje 
veličanstvo nije bilo zemaljsko, nego da ga se je jedino 
moglo shvatiti sa duhovnim očima. Sigurno ih je to pod-
sjetilo na Isusovo ranije predivno opominjanje, “stoga 
tražite najprije kraljevstvo i božju pravednost” (Matej 
6:33).

Možda je građanski ponos u veličanstvo i ljepotu 
Hrama sa njegovim imresivnim građevinama potaknuo 

učenike da ih pokažu Isusu.Oni su čini se bili pod doj-
mom sa građevinama kao odgovorajućom inspiracijom 
njihovoj vjeri, i oni su izgleda smatrali da bi i Isus trebao 
biti pod tim dojmom!

Veliko Proročanstvo našeg Gospodina je ispravna 
inspiracija njihovoj vjeri. Isus je imao malo dragocjenog 
vremena ostaviti svoje učenike sa oruđem kako bi preure-
dio njihove prioritete, ali on je ovdje nastavio sa otvaran-
jem njihovog duhovnog vida sa provokativnom izjavom 
o neposrednom uništenju Hrama. Isus ih je šokirao 
do točke duhovnog buđenja, potičući u njiima želju da 
saznaju više. 

Prva pouka koju vidimo u Velikom Proročanstvu našeg 
Gospodina je njegovo razumijevanje ljudske prirode 
učenika. Isusovo stručno mentorstvo i poučavanje pokaz-
ano je sa klasičnom tehnikom pričanja priča u pet koraka:

(1) Učiniti svoje učenike pobjednicima u njihovoj 
potrazi za istinom. 

(2) Ustanoviti Isusa kao njihovog mentora (Matej 
24:4). 

(3) Predati proročanstvo kao oruđe koje će skovati 
nesalomljivu vjeru u njima (i u nama). 

(4) Pokazati im kako koristiti proročanstvo kao 
oruđe da nadvladaju teške prepreke na putu pred njima; 
bdijući (reci 5-12), čekajući (redak 13) i radeći (redak 
14). 

(5) Završiti svoje Veliko Proročanstvo ukazujući im 
na blago; njegovo obećanje da će uništiti djelo nepri-
jatelja (redak 43) i dati hranu u pravo vrijeme (redak 45) 
koja će hraniti Crkvu i uvesti u Kraljevstvo Božje. 

Pitanja Učenika
„Kada će to biti?” (Matej 24:3).

Isus poučava učenike
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Ova tehnika pričanja priče u pet koraka korištena je 
u suvremenoj literaturi i kinima sa velikim učincima. Ne 
zaboravimo naizgled neumoran način na koji ju je Isus 
koristio da pouči svoje učenike takvim važnim istinama 
kada mi vješto pričamo priče o našoj vlastitoj vjeri da 
poučimo druge. 

Učenici su imali iskrenu vjeru osnaženu njihovom 
rastućom ljubavlju prema Isusu. Stoga je Isusovo Veliko 
Proročanstvo bilo čist jezik koji će ih povezati sa snagom 
Božjom, upravljati njihovim nadama i njihovim snovima 
i ohrabriti vjernost kod drugih za narednih 2000 godina. 

Nasuprot tome, svijet čovječanstva biti će izgubljen 
u narednih 2000 godina. Čovječanstvo će biti spremno 
primiti taj isti čist jezik od Isusa tek nakon što budu bili 
pripremljeni za to kroz veliku nevolju ovog sadašnjeg zlog 
svijeta (Sefanija 3:8,9). Duhovno buđenje čovječanstva 
dogodit će se jedino nakon što Bog izlije na njih Svog 
Duha i oni isto tako daju svoje sve Isusu tijekom Božjeg 

Kraljevstva - nakon što ljudska kraljevstva budu bila 
uništena i nade čovječanstva pokazane da su bile uza-
ludne i njihovi se snovi pokazali da su prašina na vjetru. 

Koje pouke učimo iz tri pitanja koja su učenici post-
avili? Trebali bi smo pitati Isusa i slušati pažljivo njegove 
odgovore! Kada mi “otvorimo naše vlastite prozoore 
pogleda na svijet da pogledamo vani” i vidimo događaje 
koji proturječe našim očekivanjima, to bi mogao biti 
Isusov način da nas dovede do sličnog, prisnog trenutka 
podučavanja /mentorstva, prilike za Isusa da preuredi 
naše priortete i pokaže nam čisti jezik njegove proročanske 
istine.

Naš je zadatak veoma jednostavan, ali u isto vrijeme i 
težak! Mi moramo bdjeti, čekati, vršiti evanđeosko djelo, 
i biti spremnima. Veliko Proročanstvo našeg Gospodina 
podsjeća nas na biblijski nadahnutu izreku, “Kada je 
učenik spreman, učitelj će se pojaviti.” Isus je tu za one 
koji bdiju kako bi vidjeli!

Blagoslovljene su naše oči što vide Isusa i naše uši što 
čuju njegove riječi. Budimo uvijek spremni biti poučenima 
od našeg velikog učitelja, čak i onda kada nastojimo uk-
loniti utjecaje svijeta, našeg vlastitog tijela, i Protivnika.

— Todd Alexander

Matej 24 (NS) Marko 13 (NS) Luka 21 (NS)

24 Isus je izišao iz hrama i krenuo 
dalje. Tada su mu pristupili učenici 
njegovi pokazujući mu hramsko 
zdanje.  (2) A on im je rekao: “Vi-
dite li sve ovo? Zaista, kažem vam, 
neće se ovdje ostaviti ni kamen na 
kamenu, sve će se porušiti.” (3) Dok 
je sjedio na Maslinskoj gori, učenici 
su mu pristupili nasamo i rekli mu: 
“Kaži nam kada će to biti i što će 
biti znak tvoje prisutnosti i 1svršetka 
ovoga poretka?”

13 Kad je izlazio iz hrama, jedan 
od učenika njegovih rekao mu je: 
“Učitelju, gledaj! Kakvog li kamenja, 
kakvog li zdanja!” (2) No Isus mu je 
odvratio: “Vidiš li ove veličanstvene 
građevine?  Neće se ovdje ostav-
iti ni kamen na kamenu,  sve će 
se porušiti.” (3) I dok je sjedio na 
Maslinskoj gori nasuprot hramu, Pe-
tar, Jakov, Ivan i Andrija nasamo su 
ga upitali: 4   “Kaži nam kada će to 
biti i što će biti znak 2da je došlo vri-
jeme da sve to 3završi?”

21 (5) A dok su neki govorili o 
hramu, kako je ukrašen lijepim ka-
menjem i posvećenim darovima, (6) 
rekao je: “Doći će dani u kojima se 
od svega ovoga što ovdje vidite neće 
ostaviti ni kamen na kamenu, sve će 
se porušiti.” (7) Tada su ga upitali: 
“Učitelju, kada će to biti i što će biti 
znak da je došlo vrijeme da se to do-
godi?”

__________

(1) Doslovno dovršenja doba.
(2) Usporedi sličan sličan Grčki (hotan mele) u Otkrivenju 10:7.
(3) Doslovno, da bude dovršeno (slično gornjoj bilješci)
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Veliko Proročanstvo na- 
šeg Gospodina u Mateju 24 
jedno je od Isusovih najdužih 
predavanja. U prvih 11 redaka 
tog proročanstva, Isus objašnjava 
događaje, obmane, i progonstva 

kojima će njegovi učenici svjedočiti i doživjeti ih u vre-
menu između njegovog predstojećeg odlaska i obećanog 
povratka - prisutnosti, ili parousie, o čemu su se raspitivali.

Isus je upozorio svoje učenike da ne budu zavedeni od 
strane varalica koji tvrde da su poslani od Boga. Gamali-
jel spominje dvojicu koji su to bili tvrdili i mnoge odveli za 
sobom - Teuda, i Juda Galilejac (Djela 5:33-39). Pastor 
Russell sugerira da je tijekom Evanđeoskog Doba bilo 
pedeset ili više lažnih Krista (Bitka od Harmagedona, 
stranice 565-566). Istaknut je bio Sabbathai Zevi iz 
Smirne (1626-1676), koji se je 1649 proglasio “Prvo-
rođenim Sinom Božjim, Mesijom, Spasiteljem Izraela.”

Osim pojedinaca, vjerske su institucije tvrdile da imaju 
Kristov autoritet, autoritet da govore za njega. Doktrina 
Katoličke Crkve naučava da je Papa Kristov “namjesnik 
ili vidljivi predstavnik.” “Papa ima vrhovnu moć.” “Kri-
stovo nepogrešivo vodstvo također je prešlo sa Petra i apo-
stola na pape i biskupe.”1 Oni koji su odstupali od toga 
često su bili mučeni ili ubijani.

Ratovi, Gladi i Potresi 
Isus kaže svojim učenicima da će biti “ratova i glasina 

o ratovima.” Oni su takve sukobe mogli protumačiti da 
ukazuju na kolaps ljudskih vladavina i uspostavu Njego-
vog kraljevstva. Jedan izvor procjenjuje da je u proteklih 
3,400 godina bilo samo 250 godina mira među narodi-
ma. Procjene onih koji su poginuli u ratovima tijekom 
povijesti kreću se od 150 milijuna do više od 1 milijarde. 

Isus nam kaže da se ne uznemirujemo zbog ratova zato 
što “to još nije svršetak.” Posljednje noći sa svojim uče-
nicima, on je rekao, “Mir vam ostavljam, mir vam svoj 
dajem. Dajem vam ga, ali ne kao što svijet daje. Neka se 
ne uznemiruje vaše srce i neka se ne straši” (Ivan 14:27). 

Evanđeosko će doba biti karakterizirano sa gladima i 
potresima. Između 108 pr. Kr. i 1911 A.D. bila je ništa 
manje od 1,828 glavnih gladnih godina u Kini. Velika 
Glad u Kini od 1958 - 1962 bila je samoinicijativna 
tragedija prouzročena promjenama u vladinoj politici i 
procjenjeno je da je tada umrlo 36 milijuna ljudi. Irska 
Krumpirova Glad od 1845-1849 ubila je 1,5 milijun lju-
di. Tri velike gladi u 20 stoljeću u Sovjetskom su Savezu 
ubile prema procjenama 9,5-14,5 milijuna ljudi. Ponav-
ljane gladi u mnogim područjima Afrike nastale su kao 
posljedica suše, rata, i pobuna. 

Mnogi su se značajni potresi dogodili tijekom našeg 
životnog vijeka. Tri naj jača koji su ikada bili zabilježe-
ni dogodili su se u Čileu (1960), Aljaski (1964), i In-
dijskom Oceanu u blizini Sumatre, Indonezija (2004). 
Tri najsmrtonosnija potresa dogodila su se u Kini 1556, 
1920, i 1976 (1,3 milijuna poginulih). Potres 2011 i 
tsunami kod Japanske obale bio je najskuplji, rezultirajući 
sa štetom od 235 milijarde $. 

Ti događaji imaju i svoje simbolično značenje. Amos 
8:11 govori o gladi za slušanjem riječi Gospodinovih. Po-
tresi mogu simbolizirati ustanke ljudi da zbace represivne 
vlade ili da zgrabe vlast od drugih etničkih ili ideoloških 
grupa. Ti su gotovo jednako brojni kao glavni, doslovni 
potresi. 

Isus nam govori da su ti događaji samo “početak trudo-
va” vodeći u “nova nebesa i novu zemlju” (Izaija 65:17; 

Stvari Koje Se Moraju 
Dogoditi Prije Kraja

„Ali, onaj koji izdrži do kraja, taj će biti spašen” (Matej 24:13 Dretar)

Ratovi, Gladi, i Potresi nastavit će se

__________

(1) Willhelm, Anthony, Christ Among Us: A Modern Pre-
sentation of the Catholic Faith, Paulist Press, 1981, stranica 
144, 144, 150-151.
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66:22; 2. Petrova 3:13; Otkrivenje 21:1). Tijekom tog 
istog vremena njegove će sljedbenike mrziti, progoniti, i 
ubijati. Priče o onima koji su podnijeli zlostavljanje zbog 
svoje svjere, čak i od drugih “Kršćana,” ispunile su mnoge 
knjige. Apostol Pavao piše, “A i svi koji hoće živjeti pobož-
no u Kristu Isusu, bit će progonjeni” (2. Timoteju 3:12). 

Isus upozorava svoje učenike da se čuvaju lažnih pro-
roka, koji će mnoge zavesti. Glavne su religije započe-
le od ljudi koji su tvrdili da su bili proroci poslani od 
Boga. Najistaknutija među njima je Islam (1,8 miijarda 
pristaša), kojega je ranih 600 - ih utemeljio Muhamed u 
Arabiji. Bilo je također i pojedinaca koji su bili proroci 
“propasti svijeta” poput Davida Koresha (Branch Davi-
dians, Waco, Texas, 1993) zavodeći manje sljedbe. 

Isus kaže da će zbog povećanja bezakonja, ljubav mno-
gih ljudi ohladnjeti. Sama crkva postala je progonitelj, 
progoneći ostatke poganizma i neistomišljenike u svojim 
redovima. Materijalizam i tehnologija sada odvraćaju lju-
de od odnosa prožetih ljubavlju jednih s drugima. Jedino 
će oni koji se čvrsto drže njegove zapovijedi da “ljube 
jedni druge” biti izabrani da rade sa Njegovim Sinom 
da blagoslove cijelo čovječanstvo u Kraljevstvu. Voljeti, 
vrednovati druge ljude kako to Isus čini, koji je dao svoj 
život da ih spasi, standard je ljubavi kojeg Bog također 
traži od nas. 

Isus kaže da će evanđelje o kraljevstvu biti propovije-

Matej 24 Marko 13 Luka 21

(4) Isus im je odgovorio: “Pazite da 
vas tko ne zavede! (5) Jer mnogi će 
doći u ime moje i govoriti: ‘Ja sam 
Krist!’  I mnoge će zavesti.  (6) Čut 
ćete metež ratni i vijesti o ratovima. 
Pazite da se ne uplašite! Jer to se 
mora dogoditi, ali tada još nije kraj. 
(7) Jer narod će ustati na narod  i 
kraljevstvo na kraljevstvo i bit će gla-
di i potresa po raznim mjestima. (8) 
Sve je to početak 2bolnih nevolja. 
(9) Tada ćete od ljudi trpjeti nevolje i 
ubijat će vas i svi će vas narodi mrz-
iti zbog imena mojega. (10) I mnogi 
će tada otpasti od vjere i izdavat će 
jedni druge i mrziti jedni druge. (11) 
Ustat će mnogi lažni proroci  i za-
vesti mnoge.  (12) Bezakonje će 
porasti, pa će kod većine ohladnjeti 
ljubav. (13) Ali tko ustraje do kraja, 
taj će biti spašen. (14) I 3ova dobra 
vijest o kraljevstvu propovijedat će se 
po svemu 4svijetu  za svjedočanstvo 
svim narodima, i tada će doći kraj.

(5) Tada im je Isus počeo govoriti: 
“Pazite da vas tko ne zavede!  (6)
Mnogi će doći u ime moje i govoriti: 
‘Ja sam Krist!’ I mnoge će zavesti. (7) 
A kad čujete metež ratni i vijesti o 
ratovima, ne plašite se! To se mora 
dogoditi, ali tada još nije kraj. (8) Jer 
narod će ustati na narod i kraljevst-
vo na kraljevstvo,  bit će potresa  po 
raznim mjestima i bit će gladi.  To 
je početak bolnih nevolja. (9) A vi 
pazite na sebe! Predavat će vas su-
dovima i tući će vas u sinagogama i 
vodit će vas pred upravitelje i kraljeve 
zbog mene, njima za svjedočanstvo. 
(10) I u svim se narodima  najprije 
mora propovijedati 5dobra vijest. 
(11)  A kad vas budu vodili na sud, 
nemojte se unaprijed brinuti što ćete 
govoriti, nego što vam god bude dano 
u tom času, to govorite, jer nećete 
govoriti vi, nego sveti duh! (12)  Brat 
će brata predati na smrt i otac dijete i 
djeca će ustati na roditelje i dati 6da 
ih se pogubi. (13) I svi će vas mrziti 
zbog imena mojega. Ali tko ustraje do 
kraja, taj će biti spašen.

(8) A on je rekao: “Pazite da ne bu-
dete zavedeni!  Jer mnogi će doći u 
ime moje i govoriti: ‘Ja sam Krist’ i 
‘Vrijeme se približilo’.  Nemojte ići 
za njima!  (9) A kad čujete za ra-
tove i nemire, ne plašite se!  Jer to 
se mora najprije dogoditi, ali neće 
odmah doći kraj.” (10) Zatim im je 
rekao: “Narod će ustati na narod  i 
kraljevstvo na kraljevstvo.  (11) I bit 
će jakih potresa i po raznim mjesti-
ma bit će pošasti i gladi. Bit će stra-
hota i velikih znakova s neba. (12) 
A prije svega toga dignut će na vas 
ruke, progonit će vas  i predavati u 
sinagoge i zatvore 7i voditi vas pred 
kraljeve i upravitelje zbog imena mo-
jega.  (13) To će vam biti prilika da 
svjedočite.  (14) Stoga nemojte un-
aprijed smišljati što ćete reći u svoju 
obranu, (15) jer ja ću vam dati riječi i 
mudrost kojima se svi vaši protivnici 
zajedno neće moći suprotstaviti niti 
će ih moći osporiti. (16) A predavat 
će vas 8čak i roditelji, braća, rođaci i 
prijatelji. Neke će od vas i ubiti. (17) 
I svi će vas mrziti zbog imena mo-
jega. (18) Ali neće vam pasti ni vlas 
s glave.  (19) Ustrajnošću svojom 
9steći 10ćete duše 11svoje.

__________

(2) Gr.porođajne boli.

(3) Ili, Dobre vijesti o

(4) Gr. Nastanjena zemlja

(5) Ili, dobre vijesti i tako posvuda

(6) Ili, pogubiti ih

(7) Gr. Vođeni

(8) Ili, izdani

(9) Ili, postojanost

(10) So אL 579 1241 R i većina manjih Gk. mss. Ali B 33 copsa 
vg ite geo arm glasi zadobit ćete

(11) Ili, živote, Gr. psyche (ψυχη).
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dano svim narodima prije kraja doba. Biblijska društva, 
počev od ranih 1800 - ih, učinili su Bibliju dostupnom 
na mnogim jezicima. S krajem 2017, Biblija je bila pre-
vedena na 674 jezika kojima govori 5,4 milijarde ljudi na 
zemlji. Novi je Zavjet dostupan na 1515 drugih jezika 
dosežući 631 milijun ljudi više. Stoga, 83 posto ljudskog 
roda može čitati “evanđelje o Kraljevstvu Božjem” (Mar-
ko 1:14).

Internet sada omogućuje dijeljenje i širenje Biblija, 
priručnika za proučavanje Biblije i drugih materijala ši-
rom svijeta. Istraživači Biblije koriste tu tehnologiju širom 
svijeta da objavljuju Božji plan da blagoslovi sve narode 
na zemlji, i Kristovu otkupnu žrtvu koja jamči priliku za 
vječni život svima koji su ikada živjeli. 

Svijet je doživio dosta nemira, previranja, i tragedija u 
2000 godina od kada je Isus dao ovo proročanstvo. Do-
bre vijesti koje je on prenosio inspirirale su mnoge ljude 
da predaju svoje živote njemu i Nebeskom Ocu. Crkva je 
kako bi izvršila djelo širenja Evannđelja postala institu-
cionalizirana, ali to je vodilo do njenog kvarenja od stra-
ne vođa koji su bili sve samo ne s plemenitim motivima. 
Pravi karakter Boga i nada kraljevstva postali su skriveni 
od svih izuzev od onih koji su marljivo tražili istinu. Oni 
koji su našli te istine i držali ih se bili su protjerivani i 
progonjeni. Koliko mi čeznemo za opravdanjem Božjeg 
karaktera i konačnim razotkrivanjem Njegovog plana spa-
senja i obnove!

— Thomas Gilbert
Thomas Charles, Metodistički svećenik, umro je 1814 u dobi od oko 
59 - utjecao na osnivanje Britanskog i Inozemnog Biblijskog Društva, 
inauguriranog 7 Ožujka, 1804.
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Gospodinovo Veliko Pro
ročanstvo jedna je od pouka koje 
daju duboki uvid, koje je Isus dao 
tijekom svoje zemaljske službe. 
Bilo je dano u posljednjih neko-
liko dana njegovog života među 

nizom događaja koji su sudili naciji, poučili narod, pri-
premili njegove učenike i apostole za dolazeće događaje, i 
ojačali članove tijela na kraju doba. Ono je odgovorilo na 
pitanja o stvarima koje su žudno tražili i očekivali njegovi 
vjerni sljedbenici, ne samo u vrijeme proročanstva, nego 
tijekom cijelog doba žrtve i posebno u vrijeme Gospodi-
novog povratka i nakon toga.

Isus na početku upozorava na prijevare (Matej 
24:4,5). Glagol preveden “zavesti” znači “obmanuti,” 
“zavoditi,” “zastraniti,” “zaći s puta,” itd., prikladan 
prikaz Protivnikovog cilja - učiniti da Kristovo tijelo zas-
trani od svog saveza, od svog cilja. Onaj “koji će mnoge 
zavesti” bilo je papinstvo, na koje je Pavao upozorio u 2. 
Solunjanima 2:3.

Matej 24:6-14 govori o dugom razdoblju tijekom 
kojeg će Sotonine prijevare biti manje ili više uspješne. 
Evanđelje će biti propovijedano po svemu svijetu za 
“svjedočanstvo” ( ne da obrati svijet) kao priprema za kraj 
doba. Reformacija, Biblijska Društva nakon 1799, i Mil-
lerov Pokret od 1829 do 1844 služili su da izgrade, očiste, 
i pripreme Gospodinove svete za njegov povratak. To nas 
dovodi do 15 retka, poruke svecima 
u vrijeme Gospodinovog povratka, 
kraja doba, na početku žetve. 

Luka 21:20 govori o doslovnom 
uništenju Jeruzalema i Judeje, i služi 
da pripremi i ojača njegove sljedbe-
nike za događaje koji će se dogo-
diti uskoro nakon njegovog raspeća. 
Međutim izvještaji Mateja i Marka 
to zaobilaze i govore o velikoj nevolji 
tijekom kraja Evanđeoskog Doba. 

Gadost koja Pustoši u Danijelu
Matej 24:15. “Dakle, kad vi-

dite da gadost  koja pustoši, o kojoj 
je govorio prorok Danijel, stoji [do-
slovno “da je stala”; McReynolds’ i 
Wilson’s diaglotts] na svetome mjes-

tu (neka čitatelj upotrijebi razbor).”
Gadost koja pustoši je Katolička misa, koja tvrdi da 

iznova stvara Kristovo tijelo kako bi uvijek iznova bilo 
razapinjano, da učini Katoličke skupštine stalno ovisnima 
o svećenicima i Katoličkoj organizaciji za otpust grijeha.1 
To je gadost Bogu i svima koji mogu “vidjeti” “otkupninu 
za sve.” Pavao nam jasno kaže, “onaj koji je umro, umro 
je grijehu jedanput” (Rimljanima 6:10), “jer je to učinio 
jednom zauvijek kad je prinio samoga sebe” (Hebrejima 
7:27), “nego je po svojoj krvi ušao jednom zauvijek u Sve-
ti predio i pribavio nam vječno otkupljenje” (Hebrejima 
9:12), “nego se sada pojavio, jednom na svršetku svijeta, 
da žrtvom samoga sebe ukloni grijeh” (Hebrejima 9:26). 

Gospodinovo je upozorenje jedino za one koji mogu 
“vidjeti” tu gadost “koja je stala” (prošlo vrijeme), što 
znači da mogu jasno shvatiti, upoznati, razabrati. Ali 
poziv da se bježi nije izašao sve dok Antikristov sistem 
nije “stao” (Otkrivenje 18:4 NS) — ne sve dok nakon 
nekog vremena papinstvo nije bilo privremeno onesposo-
bljeno 1799-1800. 

Danijel je opisao tu gadost mise na svetom mjestu 
(crkvi) (12:11): “gnjusoba koja pustoši [će biti] postav-
ljena.” To opisuje Katoličku misu i postavljanje papinstva 
na položaj svjetovne sile, i nastavlja svoj utjecaj od 1799 
do 1829, kada će se nastaviti čišćenje svetišta sa Drugim 
Adventnim Pokretom Wiliama Millera i drugih do 1846. 

Sljedeća tri retka iz Mateja 24 obraćaju se duhom 
začetima, koji bi trebali biti u stanju 
“vidjeti” situaciju iz retka 15 — sh-
vatiti zablude o Bogu, njegovom 
Sinu, njegovom planu, i jednoj žrtvi 
za sve. Potiče ih se da uvide svoju 
odgovornost da se razdruže od lažnih 
sektaških organizacija. 

Iziđite iz Nje, Moj Narode
Matej 24:16-18. “Tada neka 

oni koji budu u Judeji bježe  u 
gore! Tko bude na krovu, neka ne si-

Upute Za Bijeg
„Odlazite, odlazite, iziđite odatle, ne dotičite ništa nečisto! Iziđite iz njega, čisti budite, vi koji 

nosite pribor iz doma Jehovina!” (Izaija 52:11 NS).

William Miller, 1782-1849

__________

(1) Urednik: Neki vide gadosti opu
stošenja koja počinju kad je Papinstvo 
postalo građanska vlast, 539 oglas. Au-
tor: Molimo pogledajte Studije u Svetom 
pismu, svezak 3, Vaše Kraljevstvo Dođite, 
stranica 103, stavak 2.
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lazi da uzme stvari iz kuće! I tko bude u polju, neka se ne 
vraća u kuću da bi uzeo haljinu svoju!”

Judeja se odnosi na nominalni sistem Isusovog vreme-
na, i njegov prototip, ili paralelu na kraju Evanđeoskog 
Doba. Sada to predstavlja kolekciju lažnih sistema koji 
tvrde da predstavljaju Boga i njegovog Sina, kao “Kris-
tovo Kraljevstvo,” “Svijet Kršćanstva,” ali čine to kako 
bi kontrolirali mase u ime Kršćanstva. Duhom začeti su 
potaknuti da “bježe.” Oni trebaju uvidjeti doktrinarnu 
pogrešku i tlačenje pod kojim su bili, i bježati u slobodu 
istine (Ivan 8:32,36). 

Oni koji su na krovu jesu oni koji ne brane duhov-
ni Babilon. Ti sveci sa “krovova” ne smiju vrednovati 
prednosti, čast, titule, položaje, ili druga isključiva prava 
“kuće,” nego je napustiti i ne vraćati se natrag u sektari-
janizam. 

Isus je u jednoj drugoj usporedbi rekao, “Njiva je 
svijet” (Matej 13:38). Primjenjujući ovaj simbol, oni u 
“polju” bili bi oni koji su se već razdružili od Babilona, 
tzv. Kršćanstva, i koji su relativno slobodni, koji se ne 
smiju vraćati natrag da spase bilo šta (“odjeću”) od tih 
lažnih sistema zbog svoje sigurnosti, uvaženosti, i oprav-
danja. “Držite se dakle i ne dajte se ponovno u jaram 
ropstva” (Galaćanima 5:1). Ovdje je dakle, Isusova opo-
mena onima na “polju” da se opet ne zapletu u sektaško 
ropstvo. 

Matej 24:19,20. “Teško trudnicama i dojiljama u te 
dane! Molite se da bijeg vaš ne bude zimi ili u subotu!” 

Ova opomena je slična onoj svecima na krovovima. 
Uvidjevši i razumjevši “gadost koja pustoši,” sveci bi 
trebali poslušati, napustiti nominalni sistem, i “bježati u 
gore” (Matej 24:16). Oni koji su opisani kao “dojilje” 
odnosi se na one svece koji se osjećaju odgovornima os-
tati zbog drugih koje trebaju hraniti. To je pogrešno. To 
ignorira Isusovu opomenu i daje loš 
primjer drugima. Daleko je bolje 
poslušati, da se “izađe,” i zatim pozi-
vati druge da učine isto i napuste 
uređenje nominalnog sistema. 

Iako je Pavao nazvao neke od 
beba u Kristu svojom “dječicom” 
(Galaćanima 4:19), bilo je jasno da 
su oni bili začeti riječju istine, i da su 
dali dokaz da je Bog bio njihov otac, 
a ne organizacija ili osoba. Pavao je 
bio radostan što je on osobno krstio 
toliko malo, kako to ne bi pojačalo 
podjele (1. Korinćanima 1:12-15). 
Premda je Pavlova primarna odgovo-
rnost bila njegovo vlastito posvećenje, 
on je stalno poticao druge da “sa 
strahom i drhtanjem razrađuju svoje 

spasenje” (Filipljanima 2:12). 
Vrijeme ovog bijega je presudan test pažljivosti, 

poslušnosti, gorljivosti, i revnosti onoga koji bježi. 
Bježanje ne bi trebalo biti samo bjeg od nečeg lošeg, nego 
prema dobru, ne samo od prijetnje uništenja, nego prema 
bližem odnosu sa Gospodinu koji se je vratio. Gospodi-
novi pravi sveci gladuju i žeđaju za pravednošću (Matej 
5:6), i to ih motivira da bježe ka Mladoženji kada “vide” 
da je stigao (Matej 25:6; Izaija 52:8). Sveti ne oklijevaju 
kada prime poruku, kao što su lude djevice oklijevale, ili 
kao što je Lot oklijevao napustiti Sodomu (1. Mojsijeva 
19:13-16).

“Zima” ove usporedbe početak je uništenja Babilona, 
tzv. Kršćanstva, pokazujući da se nije poslušalo ranije 
opomene i upozorenja. Tada će oni koji su ranije bili upo-
zoreni razumjeti da je uništenje neizbježno. Oni su tada 
motivirani više strahom, nego željom za mladoženjom. 
Velika je nagrada izgubljena, i njihova je jedina prilika 
oprati svoje haljine u krvi janjeta i razdružiti se od Babi-
lona (Otkrivenje 7:14).

Velika Nevolja
Matej 24:21,22. “Tada će biti nevolja velika, kakva 

nije bila od postanja svijeta do sada, niti će biti.I kad se 
ne bi skratili oni dani ni jedan se čovjek ne bi spasio. Ali 
zbog izabranih skratit će se dani oni.” 

Završetak 2520 godina Poganske vlasti bilo je 
popraćeno sa puštanjem četiri vjetra i velikim vremenom 
nevolje. (R5752, Ilijin Bijeg i Vizija. R5863, Druga Po-
slanica Sv. Petra). To je bio “poziv na buđenje” duhom 
začetoj djeci Božjoj koji su “pokušavali živjeti na ljuskama 
i obranom mlijeku ljudske tradicije - braća u Kristu koja 
gladuju za čistom hranom koja se nudi u Riječi Božjoj” 
(R5478, Glas s Neba). 

Kraj Poganske vlasti započeo je sa 
Velikim Ratom i bio je produljen sa 
najvećim nemirom u ljudskoj povijesti, 
koji još nije završio. Pokolj i uništenje 
svijetskih ratova bili su praćeni sa 
goropadnom sebičnošću i koncentri-
ranim bogatstvom, koje je bez prese-
dana; zajedno sa podlim siromaštvom 
i beznadnošću među milijardama 
svijeta čovječanstva. Bog je post-
avio granicu na te jade, koji će biti 
okončani sa uvođenjem Posredujuće  
faze Kristovog Kraljevstva. 

Matej 24:23-26. “Ako vam tada 
tko rekne: `Gle, evo Krista!` ili: 
`Eno ga!` — ne povjerujte! Ustat 
će, doista, lažni kristi i lažni proroci i 
iznijeti znamenja velika i čudesa da, Charles Russell, 1852-1916
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Matej 24 Marko 13 Luka 21 i 17

(15) Dakle, kad vidite da gadost koja 
pustoši, o kojoj je 2govorio pro-
rok Danijel, stoji na svetome mjes-
tu  (neka čitatelj upotrijebi raz-
bor), (16)  tada neka oni koji budu u 
Judeji bježe u gore! (17) Tko bude na 
krovu, neka ne silazi da uzme stvari 
iz kuće!  (18) I tko bude u polju, 
neka se ne vraća u kuću da bi uzeo 
haljinu svoju! (19) Teško trudnicama 
i dojiljama u te dane! (20) Molite se 
da bijeg vaš ne bude zimi ili u subo-
tu! (21) Jer tada će biti velika nevol-
ja kakve nije bilo od početka svijeta 
do sada, niti će je više biti. (22) I kad 
se ne bi skratili ti dani, nitko se ne 
bi spasio. Ali zbog izabranih  skratit 
će se ti dani. (23) Ako vam tada tko 
kaže: ‘Gle, ovdje je Krist!’  ili ‘Ondje 
je!’ ne 3vjerujte!  (24) Jer ustat će 
lažni Kristi  i lažni proroci  i činit će 
velike znakove i čuda kako bi, ako je 
moguće, zaveli i izabrane. (25) Evo, 
upozorio sam vas.  (26) Dakle, ako 
vam kažu: ‘Evo ga u pustinji’, nemo-
jte izlaziti! Ako kažu: ‘Evo ga u tajnim 
odajama’, ne vjerujte!  (27) Jer kao 
što munja izlazi od istoka i svijetli do 
zapada, takva će biti prisutnost Sina 
čovječjega.  (28) Gdje god bude 
strvine, ondje će se skupljati 4orlovi.

(14) Ali kad vidite da gadost  koja 
pustoši  stoji gdje ne smije (neka 
čitatelj upotrijebi razbor),  tada 
neka oni koji budu u Judeji bježe u 
gore!  (15) Tko bude na krovu, neka 
ne silazi i neka ne ulazi da bi uzeo 
nešto iz kuće! (16) I tko bude u polju, 
neka se ne vraća natrag da bi uzeo 
haljinu svoju! (17) Teško trudnicama 
i dojiljama u te dane! (18) Molite se 
da se to ne dogodi zimi!  (19) Jer ti 
će dani biti dani nevolje  kakve nije 
bilo od početka svijeta, što ga je Bog 
stvorio, pa sve do tada, i kakve više 
neće biti.  (20) I kad Jehova  ne bi 
skratio te dane, nitko  se ne bi spa-
sio. Ali zbog izabranih,  koje je on 
izabrao,  skratit će te dane. (21) I 
ako vam tada tko kaže: ‘Evo, ovdje 
je Krist!’ ili ‘Eno, ondje je!’ ne vjeru-
jte! (22) Jer ustat će lažni Kristi i lažni 
proroci i činit će znakove i čuda da bi, 
ako je moguće, zaveli izabrane. (23) 
Vi se, dakle, čuvajte!  Sve sam vam 
unaprijed rekao.

(20) Kad vidite da Jeruzalem opko-
li vojska i utabori se oko njega, tada 
znajte da se približilo opustošenje 
njegovo!  (21) Tada neka oni koji 
budu u Judeji bježe u gore! Oni koji 
budu u gradu neka ga napuste, a 
koji budu u selima neka ne ulaze u 
grad!  (22) Jer to su dani u koje će 
se pravda izvršiti, da se ispuni sve 
što je napisano.  (23) Teško trudni-
cama i dojiljama u te dane!  Jer će 
strašna nevolja snaći ovu 5zemlju i 
gnjev će se izliti na ovaj narod. (24) 
Past će od oštrice mača i odvest će ih 
u zarobljeništvo među sve narode.  I 
Jeruzalem će gaziti neznabošci dok 
ne završe 6vremena neznabožaca.

(22) Tada je rekao učenicima: “Doći 
će dani kad ćete poželjeti vidjeti je-
dan od dana Sina čovječjeg, ali ga 
nećete vidjeti.  (23) I ljudi će vam 
govoriti: 7‘Eno, ondje je!’ ili ‘Evo, 
ovdje je!’ Ali ne izlazite i ne trčite za 
njima! (24) Jer kao što munja svojim 
8bljeskom zasvijetli s jednog kraja 
neba do drugog kraja neba, tako će 
biti sa Sinom čovječjim9.

(2) Danijel 9:27; 11:31; 12:11

(3) Ili, njemu

(4) Ili, lešinari

(5) Ili, zemlja,

(6) Dosl. Doba Usp. Redak 8; poglavlje 12:45,46; Otkrivenje 12:14

(7) Stoga p75B( א ...; i, ...) {L izostavlja ili,} 579 sys,c. 1241 R i većina manjih Gk. mss. glase Evo, ovdje je! Ili , Gle,

(8) Ili, munja, kada osvjetli Ali vidi upotrebu Grčk. Riječi astrape (sjajno svijetljenje) u poglavlju 11:36. Također poglavlje 10:18 i Matej 
24:27.

(9) Stoga L 579 1241 R i većina manjih Grčk. MSS copbo (sys,c) vg geo arm. p75B D copsa (ite)gotovo jedini izostavlja u njegov dan.

bude li moguće, zavedu i izabrane. “Eto, prorekao sam 
vam. “Reknu li vam dakle: `Evo, u pustinji je!`, ne izla-
zite; `Evo ga u ložnicama!`, ne vjerujte.” 

Izgleda da ovo ukazuje unatrag na retke 4,5, i zatim 
upozorava na Sotonine dodatne obmane. Budući da 
njegovo remek djelo, veliki sistem Antkikrista, nije bio 
uspješan u poražavanju tijela Kristovog, nastavljaju se 
upozorenja o Sotoninim dodatnim metodama. Bude se 
tvrdilo da se Isus vraća fizički, u pustinju, u specifičnu 

zemlju, itd. Mnogi koji su nominalno Kršćani, sa funda-
mentalnim krivim razumijevanjem 30 retka, vjeruju da će 
vidjeti Isusa kako se u tijelu pojavljuje na nebu, “dolazeći 
u oblacima nebeskim sa silom i velikom slavom” (premda 
ništa što je u oblaku nije vidljivo). 

Daljnja snažna prijevara je Spiritizam, da se Krista 
kod njegovog povratka može kontaktirati kroz seanse. 
To se dopada tjelesnim osjetilima naime da se Kristov 
povratak može vidjeti doslovnom oku, i čuti sa doslovnim 
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bila je i jeste sjajna u usporedbi sa rela-
tivnom tamom prije njegovog povratka. 
Mnogi sveci osjećaju kao da hode go-
tovo po viđenju a ne po vjeri, zato što je 
njihova vjera postala živa realnost. To 
svjetlo istine je ilustrirano da svjetli od 
“istoka do zapada” (posvuda u životima 
svetih), kao sunce koje raspršuje tamu 
(2. Petrova 1:19). To istinsko svjetlo 
svetih je također prikazano u svetinji 
tabernakula, gdje se samo tijelo Kristo-
vo usudi ući. To je svjetlo od svjećnjaka 
(svjetiljke), riječi Božje, koje crkva dijeli 
sa onima koji su u svetinji - crkva. Isus 
je također rekao svojim sljedbenicima, 

“Vi ste svjetlost svijetu” (Matej 5:14). Sveci također 
imaju prednost dijeliti njihovo svjetlo sa svijetom sada, u 
onoj mjeri u kojoj ga se može primiti. 

Matej 24:28. “Gdje bude strvine, ondje će se sku-
pljati orlovi.” Strvina je istina o Božjem planu, sa Kristo-
vom otkupnom žrtvom kao svojim središtem - svojim cen-
tralnim obilježjem. Mnogi prevoditelji kažu da “lešinari” 
idu na strvinu. Lešinari su dalekovidni poput orlova ali 
ne ubijaju vlastitu hranu; i za razliku od orlova, oni se 
zajedno hrane. Otkupnina i njeno razumijevanje bili su 
pruženi Gospodinovim svetima. Oni ju ne smišljaju ili 
pripremaju sami za sebe nego ju nalaze jasno naučavanu 
u Božjoj riječi (1. Timoteju 2:4-6). Strvinu, otkupninu, 
se nalazi na svakom proučavanju, svakom sastanku, i sva-
kom kongresu (okupljanju) svetih. Tipična pozivnica za 
kongres glasi, “Dobrodošli svi koji vjeruju u otkupninu,” 
kao da kažu, “Ovdje se govori o otkupnini!” To je mjesto 
gdje se Božju istinu dijeli među svetima u Svetinji.

Veliki Rat započeo je vrijeme nevolje

uhom, u “ložnicama” kontroliranima 
od strane medija i prizivača duhova — 
od onih koji su bili posebno osuđeni 
od Boga (5. Mojsijeva 18:10-12). 
Ove prijevare odvraćaju od prave 
poruke Svetog Pisma umjesto da vode 
k njoj. One obećavaju nadu, ali donose 
uništenje i smrt. 

Obilježja Parousije
Matej 24:27. “Jer kao što munja 

izlazi od istoka i bljesne do zapada, 
tako će biti i s dolaskom [prisutnost] 
Sina Čovječjega.”

Ovo proročanstvo je poruka tijelu 
Kristovom. (Oni su jedini koji mogu “vidjeti” u retku 
15.) Ovo svjetlo, ovo blistavo osvjetljenje, predstavlja svi-
jetlo istine koje sjajno svjetli u mislima i srcima vjernih 
svetaca. Oni koji prepoznaju njegovu prisutnost “izlaze 
mu u susret” (Matej 25:6) i hranjeni su i ojačani sa 
hranom u pravo vrijeme (Matej 24:45) što im omogućuje 
da rastu u Krista (Efežanima 4:13). To svjetlo vodi do 
pečaćenja na njihovim čelima i srcima. 

Brat Russell je odlučio prokomentirati redak 28 kao 
zaključak 41 retka (vidi D583 o Luki 17:36,37). Redak 
41 govori o “dvije žene koje melju u mlinu” i slijedi ga 
redak 42, “Bdijte dakle jer ne znate u koji dan Gospo-
din vaš dolazi.” To pokazuje da je kontekst za redak 27 
poruka crkvi, a ne svijetu, budući da bdijenje neće ništa 
koristiti svijetu. Jedino će vjerni, oni koji bdiju, od klase 
nevjeste čusti ponoćno povik, “evo mladoženje,” i izići 
mu u susret. 

Istina koju je Gospodin po svom povratku dao svetima 

Zapažanje u vezi Luke 21:20-24, Opsada Jeruzalema
Pobuna Židovskih zelota protiv Rima potaknula je Cestiusa Galusa da napravi opsadu Jeruzalema nekoliko mjeseci 

(A.D. 66), zatim Vespazijana da osvoji Galileju i planira opsadu (A.D. 68). Međutim Neron je umro i u Rimu je 
nastao kaos; stoga je Vespazijan umjesto toga požurio u Rim da postane carem (68 - 69). Isusove riječi (Luka 21:21), i 
građanski rat u Jeruzalemu, potaknuli su Kršćane da bježe u Pelu, u Pereji, preko Jordana. Zatim se je Tit, Vespazijanov 
sin, vratio da osvoji Jeruzalem (70 Travanj - Kolovoz) 10 razapevši stotine već mrtvih tijela pred zidom, i ubivši više od 
milijun ljudi. (Josephus, Wars of the Jews, Knjige V i VI, i Eusebius, Historia Ecclesiastica III.5.3.)

Opsada Jeruzalema očito ima paralele u žetvi Evanđeoskog Doba. Netom prije nego su počeli svjetski ratovi, počelo 
se pozivati Kršćane iz sektarijanizma. Matej 24:15 obraća se toj kasnijoj žetvi: Danijel je prorekao gadost pustošenja 
(12:11), koja je došla stoljećima nakon što je Jeruzalem bio uništen. Zapovijed da se bježi dolazi jedino nakon što je Rim 
“počeo stajati” na svetom mjestu (ne prije). Bijeg nije iz Jeruzalema nego iz Judeje (vjerojatno simbolizira “Babilon,” 
sektarijanizam). Onaj tko bi se predao a bio bi na krovu kuće ne bi spasilo ljude kod pada Jeruzalema; tako je isto i sa 
nesurađivanjem Kršćana sa sektarijanizmom tijekom žetve Evanđeoskog Doba. Stoga, Matej 24:16 odražava poziv, 
“Iziđite iz nje, narode moj, da vas ne zadese zla njezina te ne budete suzajedničari grijeha njezini” (Otkrivenje 18:4). 
Dok mi koji bježimo ne trebamo braniti (ili napasti) “Babilon,” mi trebamo utješiti one koji su zarobljeni u njemu kroz 
Krista, koji je “za svakoga okusio smrt” (Hebrejima 2:9). __________

(10) A.D. 70 19 Travanj, bio je 1 Nisan.

— Harry Wildblood
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Gornji tekst ukazuje na 
završno djelo sadašnje žetve 
Evanđeoskog Doba. Krist je 
prisutan još od početka žetve 
1874, međutim tek će na kraju 
tog razdoblja Božji sudovi imati 

svoj krešendo u dovoljnoj mjeri da potaknu svijet pre-
poznati ruku božanske providnosti u tranziciji vjekova. 
Matej 24:30 ukazuje na to vrijeme.

“Mi ne možemo reći da će znak Sina Čovječjeg na 
nebu biti njegova parousia. Baš naprotiv, Kristova par-
ousia neće biti poznata plemenima, ili porodicama, ili 
zemlji općenito, nego će biti poznata jedino najsvetijima 
od Kristove Crkve. Slijedom toga, znak Sina Čovječjega 
mora se u nekom smislu odnositi na njegovu epifaniju, 
ili svijetljenje u “plamenoj vatri” suda, kojega će cijeli 
svijet čovječanstva prepoznati (2. Solunjanima 1:7-9)” 
(Knjiga Propovijedi, “Znak Sina Čovječjega na Nebu,” 
stranica 420). 

Mi često koristimo riječ apokalipsa, koja znači “razot-
krivanje,” da ukažemo na to završno iskustvo žetve, koje 
nas vodi u Kristovo Kraljevstvo. Matej 24:29,30 prim-
jenjuje se na to vremensko razdoblje. Redak 31 je pomalo 
korak unatrag, kao što ćemo nadalje vidjeti. 

Perspektiva

Postoje tri šira dijela Isusovog predavanja, ponekada 
nazvanog “Gospodinovo Veliko Proročanstvo.” Nakon 
što su učenici svojim pitanjima potaknuli izricanje tog 
proročanstva, mi imamo (1) Isusove odgovore na njihova 
pitanja u recima 4 - 31, (2) tri pouke o tim odgovorima 
iz redaka 32 - 51, i (3) usporedbe u odnosu na temu, u 
Mateju 25. 

Svaki dio pak ima pododjeljka. U prvom slučaju, 
pododjeljci su (a) stvari koje će se dogoditi prije “kra-
ja,” (b) stvari koje će se dogoditi tijekom “kraja,” i (c) 
stvari koje će se desiti na vrhuncu “kraja.” Učenici su u 
3 retku pitali Isusa o “kraju svijeta” - ili da budemo malo 
precizniji, o završnom razdoblju (sinteleia) doba (aion). 
Odgovarajući im, Isus ih je proveo kroz stvari koje treba 
očekivati prije žetve, stvari koje se budu dogodile tijekom 
žetve, i stvari koje će privesti žetvu kraju i upoznati svijet 
sa prisutnošću novog kralja. 

Dvostruko Značenje

Kada je Isus govorio učenicima o kraju doba, u re-
cima 14 - 28, on je koristio izraze koje je lako povezati 
sa Rimskim osvajanjem Judeje od 66 A.D. pa nadalje. 
Međutim, kao što većina Kršćana shvaća, ispunjenje koje 
je tako opisano o kraju Židovskog Doba ima širu i mnogo 
dalekosežniju primjenu na kraj Evanđeoskog Doba. 

Razumijevanje primjene Isusovih riječi na iskustva s 
kojima je okončano Židovsko Doba može nam pomoći 
bolje razumjeti širu primjenu na kraj Evanđeoskog Doba. 
Mi iz tog razloga komentiramo oboje. 

Vrhunac 

Redak 29. "A odmah nakon nevolje onih dana sunce 
će pomrčati i mjesec neće više svijetljeti i zvijezde će s 
neba padati i sile će se nebeske poljuljati.” 

Ovaj tekst opisuje stvari koje slijede neku prethodnu 
“nevolju.” Redak 21 govori o toj nevolji, koristeći istu 
riječ. Redak 21 nam govori da dok sveci budu bježali iz 
“Judeje” - u prvom slučaju od godine 66 pa nadalje, u 
drugo slučaju bježeći iz nominalnog Kršćanstva od 1874 
pa nadalje - da će to razdoblje biti razdoblje tjeskobe i 
“velike nevolje.” I doista je bilo tako, u oba slučaja (ali u 
kasnijem slučaju, mnogo širih razmjera). 

Sužavajući naš fokus na završno razdoblje Evanđeoskog 
Doba, mi vidimo nevolju koja je bez presedana. Postoje 
tri šira dijela “vremena nevolje.” Oni su bili predstav-

Sa Silom i Velikom Slavom
„I tada će se pojaviti znak Sina Čovječjega na nebu. I tada će proplakati sva plemena zemlje. 

I ugledat će Sina Čovječjega gdje dolazi na oblacima nebeskim s velikom moći i slavom” 
(Matej 24:30 JB).

Herodov Hram imao je biti uništen
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ljeni u Ilijinoj viziji, u 1. Kraljevima 19:11,12, kao vjetar, 
potres, i vatra. “Vjetrovi” uključuju Prvi i Drugi Svjetski 
Rat. Nakon njih je slijedio “potres,” raspad Evrop-
skih kolonijalnih sila, s vrhuncem u raspadu Sovjetskog 
Saveza 1989.2 Nakon toga je uslijedio “oganj” Islamske 
pobune. Invazija Iraka na Kuvajt u Kolovozu 1990 bila 
je pretečom prvog Zaljevskog Rata, i Islamski se nemiri 
nastavljaju sve od tada. 

Međutim, 29 redak, govori o krešendu tog razdoblja. 
“Odmah nakon” tih dana “velike nevolje,” stvari će se 
ubrzo pogoršati i prerasti u završni kolaps. Slijedom pre-
thodne proširene i naizmjenične nevolje, sunce i mjesec će 
potamnjeti, zvijezde će nebeski pasti na zemlju, i duhovni 
autoriteti nebesa pomaknut će se sa svog mjesta. 

To su snažni simboli koji ukazuju na kraj cijelog sistema 
političke i vjerske kontrole. Zapazite sličan opis u Izaiji o 
padu Babilona u drevnim vremenima: “Jer nebeske zvi-
jezde a ni Štapci neće više sjati svjetlošću, pomrčat će 
sunce ishodeći i mjesec neće više svijetliti” (Izaija 13:10). 
Ovaj proročanski jezik opisuje kolaps cijelog poretka. U 
naše vrijeme, to označava sedmu pošast, to jest, Harma-
gedon i ono što ga slijedi. To konačno zamračenje i tjes-
koba vodit će do rođenja novog uređenja pod Kristom 
(Otkrivenje 16:16-21). 

Kada su Izraelski vođe, koji su osudili Isusa, ozbilj-
no izazvali Isusa da kaže da li je Sin Božji, dužnost je 
nalagala da odgovori. On je rekao, “Odsada ćete gle-
dati Sina Čovječjega gdje sjedi zdesna Sile i dolazi na 
oblacima nebeskim” (Matej 26:64). Neki od onih koji 

su tada živjeli vidjet će sudove koji će biti izvršeni na Je-
ruzalemu kada Rimljani budu srušili njegove zidove i 
Židovski poredak pao. Snažni simboli sunca, mjeseca, i 
zvijezda napuštaju svoje normalne funkcije tada - i oni će 
biti primjenjeni ponovno na kraju ove žetve. 

Redak 30. "I tada [tote, u to vrijeme] će se pojaviti 
znak Sina Čovječjega na nebu. I tada će proplakati sva 
plemena zemlje. I ugledat će Sina Čovječjega gdje dolazi 
na oblacima nebeskim s velikom moći i slavom.” 

Svijet će “ugledati” Isusa kroz intervenciju njegove 
božanske moći, baš kao što je Židovski narod “vidio” 
njega i njegu moć u kolapsu Jeruzalema 70 A.D. Riječ 
“ugledati” ovdje znači shvatiti sa očima našeg mental- 
nog razumijevanja, kao što na nakon dokaza u nekoj 
raspravi, mi kažemo “a sada vidim.” U Ivanu 12:45 
Isus je rekao, “i tko vidi mene, vidi onoga koji je mene 
poslao.” Naravno, “Boga nitko nikada nije vidio” u do-
slovnom smislu (Ivan 1:18). Sa Isusom u slavi, svijet će 
prepoznati njegovu božansku intervenciju i tako vidjeti 
njegovu moć i slavu.

“Oblaci nebeski” podsjećaju nas na “jednoga poput 
Sina čovječjeg kako dolazi na oblacima nebeskim....do 
Pradavnika” (Danijel 7:13). U duhovnom području ne 
postoje doslovni vlažni oblaci. Simbol očito uspoređuje 
nemir povezan sa nakupljanjem oblaka, i vjerojatno sa 
očekivanom kišom koja će uslijediti, što tako ostavlja bla-
goslov nakon oluje. 

Kroz veličanstvene sile kojima zapovijeda novi kralj 
biti će pokazani moć, i velika slava. Otkrivenje opisuje 
prigodu sa drugim dinamičnim simbolima. “I vidjeh: 
nebo otvoreno - i gle, konj bijelac, a na nj sjeo On, zvani 
Vjerni i Istiniti...na glavi mu mnoge krune; ... Prate ga 
na bijelcima Vojske nebeske, odjevene u lan tanan, bijel i 
čist” (Otkrivenje 19:1-4). 

Matej 24 Marko 13 Luka 21

(29) Odmah nakon nevolje tih dana 
sunce će potamnjeti, mjesec više 
neće svijetliti, zvijezde će pasti s 
neba i sile će se nebeske uzdrmati. 
(30) Tada će se na nebu pojaviti 
znak Sina čovječjega. I tada će pro-
plakati sva plemena zemaljska. I vi-
djet će Sina čovječjega kako dolazi 
na oblacima nebeskim sa silom i 
velikom slavom. (31) I on će poslati 
anđele svoje uz glasan zvuk trube 
i oni će skupiti izabrane njegove s 
četiri strane svijeta, s jednog kraja 
nebesa do drugoga.

(24) Ali u te dane, nakon te nevolje, 
sunce će potamnjeti, mjesec više 
neće svijetliti, (25) zvijezde će padati 
s neba i sile će se nebeske uzdrmati. 
(26) Tada će vidjeti Sina čovječjega 
kako dolazi u oblacima s velikom si-
lom i slavom. (27) I tada će on pos-
lati anđele i skupiti izabrane svoje s 
četiri strane svijeta, od kraja zemlje 
do kraja neba.

(25) I bit će znakovi na suncu, 
mjesecu i zvijezdama, a narode na 
zemlji obuzet će tjeskoba i osjećaj 
nemoći zbog huke mora i valova, 
(26) i ljudi će tada gubiti svijest od 
straha i očekivanja onoga što će za-
desiti svijet, jer će se sile nebeske 
uzdrmati. (27) I tada će vidjeti Sina 
čovječjega kako dolazi 1u oblaku sa 
silom i velikom slavom. (28) A kad 
se sve to počne zbivati, uspravite se 
i podignite glave, jer se približava iz-
bavljenje vaše.” 

__________

(1) Grč. Nastanjenu zemlju

(2) Godine 1989 desile su se revolucije u Poljskoj, Mađarskoj, 
Istočnoj Njemačkoj, Bugarskoj, Čehoslovačkoj, i Rumunjskoj. 
Službeni raspad Sovjetskog Saveza uslijedio je u Prosincu 1991.
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Isus je rekao da će tokom tog vremena “proplakati sva 
plemena zemlje.” Sa strepnjom od približavajućeg ko-
lapsa Jeruzalema, ljudi iz svih Izraelskih plemene bili bi 
tjeskobno zabrinuti. Danas, u široj primjeni, svi će narodi 
biti tjeskobno zabrinuti kako se nevolja bude povećavala 
tijekom završne krize.3

Redak 31. “I razaslat će anđele svoje s trubljom ve-
likom i sabrat će mu izabranike s četiri vjetra, s jednoga 
kraja neba do drugoga.”

Kako bi smo razumjeli ovaj tekst, razmotrimo kako je 
bio primjenjen na kraju Židovskog Doba. Kada su Rim-
ske vojske napredovale prema Jeruzalemu 66 A.D. tada 
je došlo ono na što je Isus bio upozorio: “Kad ugledate 
da vojska opkoljuje Jeruzalem, tada znajte: približilo se 
njegovo opustošenje” (Luka 21:20). Na njih su došla 
završna iskustva žetve Židovskog Doba. 

Isus je rekao da kada vide te stvari, “Tada neka ljudi 
u Judeji bježe u gore! Oni u gradu neka izađu van; koji 
su na polju, neka ne ulaze u grad! Jer to su dani osvete” 
(Luka 21:21,22). Sakupljanje izabranih na koje je uka-
zano u 31 retku je sakupljanje onih Židovskih Kršćana 
koji su se raspršili bježeći iz Jeruzalema, slušajući Isusovo 
upozorenje. 

Šire ispunjenje retka 31, koje je od posebnog interesa 
za nas na kraju Evanđeoskog Doba, ukazuje na saku-
pljanje izabranih tijekom Žetve. Sveti su ohrabreni izaći 
iz Babilona tijekom žetve Evanđeoskog Doba, kada 
prepoznaju svojevolju Babilona, njegovu lažnu praksu, 
i njegova lažna učenja. Dok bježe iz tzv. Kršćanstva 
(duhovne Judeje, duhovnog Babilona), Bog ih sakuplja i 

brine se za njih duhovno.
Ovo se sakupljanje ne odvija nakon apokalipse Kris-

ta u retku 30. Umjesto toga, došavši do kraja Isusovog 
odgovora na pitanja učenika, to je jamstvo da će Bog u 
svojoj brizi sakupiti svete i pobrinuti se za njih tijekom 
razdoblja žetve. 

Sveti su sakupljeni “s četiri vjetra” u tom smislu što je 
njihovo prijašnje raspršivanje u tzv. Kršćanstvu opisano 
simbolički kao raspršivanje u četiri vjetra. “Jer ja sam vas 
razasuo kao četiri vjetra nebeska” (Zaharija 2:6). Matej 
24:31 nam slično kaže da će sveci biti sakupljeni iz tog 
rasula, “s četiri vjetra nebeska.”

Redak 31 govori o “trubi.” Truba sugerira trubu istine 
koja se oglašava kao uzvikujući povik za zajedničko saku-
pljanje svetih. Isti se simbol također pojavljuje u 1. Sol-
unjanima 4:16 u vezi Kristovog povratka i početka žetve. 

Truba istine sakuplja svece koji bježe iz duhovne “Ju-
deje,” nominalnog Kršćanstva, i idu ka “gori” kraljevstva 
Božjeg (Matej 24:16; Psalam 125:2). Kada Harmage-
donski kaos dođe na svijet, sveci će biti sakupljeni k svom 
domu. “Da izvrše na njima zapisani sud; ovu čast imaju 
svi sveti njegovi” (Psalam 149:9).

— David Rice

Rimljani pljačkaju Jeruzalem

Isus će sakupiti svoj narod i pobrinuti se za njega

__________

(3) Napomena urednika: Ili, kada znak, zemaljsko uskrsnuće, 
počne, svi će narodi proplakati u spomen na razapetog Krista, 
Zaharija 12:10. (Autor, međutim, smatra da “znak” predstavlja 
završne nevolje žetve, kada se Isus počinje otkrivati u “plamenoj 
vatri,” kako se Pavao simbolički izražava, 2. Solunjanima 1:7,8.)
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“Učite iz usporedbe o smok-
vi! Kad joj grana potjera i pro-
lista, znate da je blizu ljeto.”1 
Naš je Gospodin ispričao ovu 
usporedbu tijekom posljednjeg 
tjedna svoje zemaljske službe. 

Ona je bila dio velikog proročanstva kojeg je on dao svo-
jim učenicima. On je upotrijebio ovaj simbol “smokve” 
kao jedan od znakova koji će se razvijati i biti otkriveni 
kao prethodnica kraljevstva Božjeg. On kaže za taj dan 
koji se približava, “znajte da je blizu, pred vratima” 
(Matej 24:33; Luka 21:31).

Proroci su poistovjetili smokve sa nacijom Izrael. “Kao 
grožđe u pustinji nađoh ja Izraela, kao rani plod na smok-
vi vidjeh oce vaše” (Hošea 9:10).

Jeremija tješi one od Izraela koji su bili zarobljeni, 
“Ovako kaže Jehova, Bog Izraelov: ‘Kao što su dobre 
ove smokve, tako će u očima mojim dobri biti i izgnanici 
Judini, koje ću poslati s ovoga mjesta u zemlju kaldejsku. I 
upravit ću oči svoje na njih da im učinim dobro” (Jeremija 
24:5-7). Te “dobre smokve” predstavljale su Židovski 
narod koji će se na koncu vratiti u svoju domovinu budući 
su im se srca promjenila, i više nikada neće biti iščupani 
iz nje. 

Očito je da se to proročanstvo još nije bilo ispunilo 
stotine godina kasnije čak do prvog dolaska našeg Gos-
podina do tog posljednjeg tjedna njegovog zemaljskog 
života. Godine 70 A.D. hram je bio uništen.2 Niti jedan 
kamen nije ostao na drugome. Židovski narod, od onih 
koji su preživjeli, bili su istjerani iz svoje zemlje i raspršeni 
među druge narode. 

Isus je također simbolizirao Judu kao drvo besplodne 
smokve (Marko 11:12-14, 20,21). Međutim to nije tre-
bala biti konačna presuda nad raspršenim narodom, jer 
mi učimo iz Amosa:

“U ono vrijeme podignut ću raspali šator Davidov, za-
tvorit ću njegove pukotine, popravit ću njegove ruševine, 
sagradit ću ga kako je bio u dane prošlosti ... Onda ću 
okrenuti sudbinu Izraela, svojega naroda: oni će sagra-
diti opustošene gradove i prebivati u njima, nasadit će 
vinograde i piti vino iz njih, nasadit će vrtove i uživati 
njihove plodove. Posadit ću ih u njihovu zemlju da se 
više ne iščupaju iz svoje zemlje koju sam im dao,” govori 
Gospodin, tvoj Bog” (Amos 9:11,14,15 VKJ).

Dolazeći do našeg sadašnjeg vremena, taj sadašnji 
“naraštaj”3 koji je spomenut u Mateju 24:34, ne odnosi 
se na rasu, nego na ljude koji žive istovremeno sa ponov-
no okupljenim Izraelom, koji vidi iz prve ruke, kako je taj 
narod “prolistao.”4 

Mi možemo vidjeti, vraćajući se unatrag u povijest u 
1878, znakove prolistavanja tog lišća kada je Berlinski 
Kongres Naroda otvorio Palestinsku zemlju za koloni-
zaciju Židovima. Te je godine prva Židovska kolonija, 

Usporedba Smokve
„Ovako kaže Jehova, Bog Izraelov: ‘Kao što su dobre ove smokve, tako će u očima mojim dobri 

biti i izgnanici Judini, koje ću poslati s ovoga mjesta u zemlju kaldejsku” (Jeremija 24:5 NS).

Smokva je simbol Izraelske nacije

__________

(1) Prijevod Novi Svijet je korišten u cijelom članku osim ako nije 
drugačije naznačeno.

(2) Vidi opsada Jeruzalema (70 n.e.) en.wikipedia.org/wiki/
Siege_of_Jerusalem_(70_CE)

(3) Ovaj naraštaj, Grčki, genea, ljudi koji su suvremenici, ne rod. 
Studije Svetog Pisma, 4 Svezak, stranica 603.

(4) Uz to, “naraštaj” može biti “sjeme Abrahamovo,” što je sug-
erirano u Psalmu 22:30 (VKJ, NS), “Potomstvo [Abrahamovo] 
će njemu služiti, o Jehovi će se govoriti idućem naraštaju.” Stoga 
to jednostavno može značiti da vjerna crkva neće biti potpuna sve 
dok se sve te stvari ne ispune. (Matej 24:29,30 mogu se izuzeti, 
jer oni su “odmah nakon nevolje onih dana,”).
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Petah Tikvah,12 bila ustanovljena i tako je počeo prvi list 
imigracije (“alija”). 

Godine 1896 Theodor Herzl iz Beča, otac Sion
ističkog pokreta, pozvao je na uspostavu Židovske domo
vine u Palestini u svojoj knjizi, “Židovska Država.”13 

Sljedeće je godine, Prvi Sionistički Kongres usvojio 
deklaraciju: “Sionizam teži k uspostavi doma za Židovski 
narod u Erez — Izraelu osiguranog javnim zakonom.”14

Pred kraj Prvog Svjetskog Rata 1917, vlada Velike 
Britanije, izdala je Balforovu Deklaraciju,15 dajući u 

Matej 24 Marko 13 Luka 21

(32) Učite iz usporedbe o smokvi! 
Kad joj grana potjera i prolista, znate 
da je blizu ljeto. (33) Tako i vi, kad vi-
dite sve to, znajte 5da je Sin čovječji 
blizu, pred vratima! (34) Zaista, 
kažem vam, ovaj naraštaj neće proći 
dok se sve to ne dogodi. (35) Nebo 
i zemlja proći će, ali riječi moje neće 
proći. (36) A o tom danu i času nitko 
ne zna, ni anđeli nebeski 6ni Sin, 
nego samo Otac. (37) Jer kao što je 
bilo u Noinim danima, takva će biti 
prisutnost Sina čovječjega. (38) Jer 
kao što su u tim danima prije potopa 
jeli i pili, ženili se i udavali, sve do 
dana kad je Noa ušao u arku, (39) i 
nisu obraćali pažnju dok nije došao 
potop i sve ih odnio, takva će biti 
prisutnost Sina čovječjega. (40) Tada 
će dvojica biti u polju: jedan će se 
uzeti, a drugi će ostati napušten. (41) 
Dvije će mljeti na žrvnju: jedna će se 
uzeti, a druga će ostati napuštena. 
(42) Bdijte, dakle, jer ne znate u koji 
dan dolazi vaš Gospodin! (43)  7Ali 
jedno znajte, kad bi domaćin znao u 
koju stražu dolazi lopov, ostao bi bu-
dan i ne bi dozvolio da mu 8provali u 
kuću. (44)  Zato i vi budite spremni, 
jer Sin čovječji dolazi u čas kad se 
ne nadate!

(28) Učite iz usporedbe o smokvi! 
Kad joj grana potjera i prolista, znate 
da je blizu ljeto. (29) Tako i vi, kad vi-
dite da se sve to događa, znajte da je 
Sin čovječji blizu, pred vratima! (30) 
Zaista, kažem vam, ovaj naraštaj 
neće proći dok se sve to ne dogodi. 
(31) Nebo i zemlja proći će, ali riječi 
moje neće proći. (32) A o tom danu 
ili času nitko ne zna, ni anđeli na 
nebu ni Sin, nego samo Otac. (33) 
Pazite, budite 9budni, jer ne znate 
kada je vrijeme da se to dogodi! (34) 
To je kao čovjek koji je otputovao u 
tuđinu i ostavio kuću svoju i upravu 
povjerio 10robovima svojim, davši 
svakome njegov posao, i zapovjedio 
vrataru da bdije. (35) Stoga bdijte, 
jer ne znate kada dolazi gospodar 
kuće, da li uvečer ili u ponoć ili kad 
se oglase pijetlovi ili rano ujutro, (36) 
da vas ne bi, kad dođe iznenada, 
našao kako spavate! (37) A što vama 
kažem, svima kažem: Bdijte!”

(29) Zatim im je ispričao usporedbu: 
“Pogledajte smokvu i sva ostala stab-
la! (30) Kad vidite da su već propu-
pala, i sami znate da je blizu ljeto. 
(31) Tako i vi, kad vidite da se sve to 
događa, znajte da je blizu kraljevstvo 
Božje! (32) Zaista, kažem vam, ovaj 
naraštaj neće proći dok se sve to ne 
dogodi. (33) Nebo i zemlja proći će, 
ali riječi moje neće proći. (34) Ali pa-
zite na sebe da vam se srca ne zaok-
upe prekomjernim jelom i opijanjem 
i ne opterete životnim brigama te da 
vas taj dan ne zatekne i ne iznenadi 
(35) kao zamka. Jer doći će na sve 
koji žive po svoj zemlji. (36) Stoga 
budite budni, usrdno se moleći sve 
vrijeme da biste uspjeli umaknuti 
svemu ovome što se treba dogoditi i 
stati pred Sina čovječjega.” 

(17:37) I tada su mu rekli: “Gdje, 
Gospodine?” A on im je rekao: “Gdje 
bude strvine, ondje će se i 11orlovi 
skupljati.”

__________

(5) Ili, on (Grčki nije specifičan.) Ali izgleda da je to paralelno kraljevstvu Božjem u Luki 21:31.

(6) Stoga B א* Θ ite arm. 892 33 s većinom Grčkih mss. cop sys vg izostavlja niti Sin. 

(7) Ili, Ali znajte ovo,

(8) Grčki, prokopana.

(9) Stoga B copfay itk. But אLΨ 892 Δ 1342 579 sys vg arm glase bdijte i molite: Θ copsa geo glasi i bdijte i molite se. 

(10) Grčki, sluge

(11) Ili, lešinari

(12) Ime Peta Tikvah, “vrata nade,” bilo je izabrano iz proročanstva Hošee (2:15), “Darovat ću joj opet vinograde njezine. Dolinu tuge 
učinit ću vratima nade.” www.jewishvirtuallibrary.org/petah-tikvah

(13) The Jewish State, od Theodora Herzla (Courier Corporation, 27 Travanj 2012), stranica 157.

(14) “Theodor Herzl je bio sazvao prvi Sionistički Kongres. Kongres se održao u Bazelu, Švicarska. 29 Kolovoz, 1897. www.jewishvir-
tuallibrary.org/first-zionist-congress-and-basel-program-1897.
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zadatak engleskoj vladi Njezinog 
Visočanstva da stvori uvjete za us-
postavu Židovske Države u Pales-
tini. 

I na koncu, 14 Svibnja, 1948 bila 
je uspostavljena Država Izrael sa Iz-
raelskom Deklaracijom o Neovisnos-
ti. Sljedeće godine, u Svibnju 1949, 
Generalna Skupština Ujedinjenih 
Naroda priznala je i primila Izrael u 
UN pod rezolucijom 273.16 Tako je 
postojanim progresivnim koracima, 
Izrael zadobivao svoje mjesto među 
nacijama, što im je bilo obećano od 
Boga. Pred našim se očima se is-
punilo čudesno proročanstvo, drvo 
smokve je prolistalo, ključni znak koji 
ukazuje na drugu parousiju (prisut-
nost) našeg Gospodina, baš kao što 
je on bio prorekao u svom proročanstvu u Mateju 24:32. 
(Lukin izvještaj dodaje “i sva ta stabla,” ukazujući na 
desetke nacija koje su postale neovisne nakon Drugog 
Svjetskog Rata.)

Ipak, nacije svijeta su bile spore priznati pravo Izraela 
da vlada iz Jeruzalema. Bilo je potrebno sedamdeset go-
dina da bilo koja zemlja formalno prizna Jeruzalem kao 
drevni glavni grad Izraela.17 Svi ti znakovi života drveta 
smokve daju nam veliko pouzdanje da je Božje Kraljevst-
vo veoma blizu “pred samim vratima.” Njegov sat kreće 
se naprijed baš kao što je On bio odredio. 

Neki su mišljenja da se “nebesa i zemlja” (redak 35) 
odnose na katastrofu koja je došla na prirodni Izrael 70 
A.D. ali naš je Gospodin naveo, “i ovo će se evanđelje 
kraljevstva propovijedati po svemu svijetu za svjedočanstvo 
svim narodima, i tada će doći svršetak” (Matej 24:14 
VKJ). Spomenuti nebesa i zemlja odnose se na sadašnji 
poredak. Sadašnji “crkveni i društveni poredak”18 treba 
proći, “ali riječi moje neće proći.”

Kod Prvog Dolaska naš Gospodin Isus još uvijek nije 
poznavao kada će razdoblja donijeti te događaje u pri-
premi za kraljevstvo. On navodi da niti Sin, nego samo 
Otac, poznaje vremenski okvir (redak 36).19 Sada kada 
sjedi zdesna Bogu, mi smo sigurni da mu je Otac sve 
otkrio. 

Apostolu Pavlu je bilo dano da razumije vremenski 
okvir: “jer se Izraelu dogodila djelomična sljepoća dok 
ne uđe punina Pogana” (Rimljanima 11:25 VKJ). Zbog 
njihovog nevjerovanja, poziv i izabir klase koja će vladati 
sa našim Gospodinom otvorit će se ne samo Židovima, 
nego i Poganima također. Bila je to duhovna nada u kojoj 
će Isusovi sljedbenici imati udjela - prvo uskrsnuće. To 
je ista nada koju njegovi sljedbenici dijele sve do samog 

kraja doba. Nada je sudjelovanje sa 
našim Gospodinom u djelu restau-
racije ne samo Izraela, nego i cijelog 
čovječanstva, vraćanja istih u sklad s 
Bogom tijekom općeg uskrsnuća mrt-
vih u Kristovom kraljevstvu. 

Širenje dobre vijesti, evanđelja o 
dolazećem Božjem kraljevstvu bila 
je zapovijed koju je naš Gospodin 
dao svojim učenicima, “Zato idite i 
poučite sve narode” (Matej 28:19). 
Većina se je oglušila na tu poruku. 
Pod sadašnjim uređenjem, baš kao i 
u Noinim danima (redak 37), “jeli 
su i pili, ženili se i udavali” (redak 
38), sve dok nije došao potop i sve ih 
odnio, tako će biti tijekom prisutnosti 
(parousie) sina čovječjeg (redak 39). 
Brige ovog sadašnjeg života mogu 

izgledati važnijima od izgleda i blagoslova kraljevstva. 
Ipak, oni s očima vjere gledaju naprijed prema “novim 
nebesima i novoj zemlji u kojima prebiva pravednost” (2. 
Petrova 3:13 VKJ). Ova obećanja o kraljevstvu izmam-
ljuju srdačne i radosne hvale našem Nebeskom Ocu. 

Naš je Gospodin rekao da bdijemo i budemo spremni 
(reci 42,44), “jer Sin Čovječji dolazi u čas kad ne mis-
lite.” Ako bi “domaćin” ili bolje rečeno gospodar kuće/
dobara (redak 43) bdio, on “ne bi dopustio da mu se 
prokopa kuću.” “Gospodar kuće” ili “domaćin” sadašnje 
epohe nije naš Gospodin, nego naš Protivnik, đavao, 
“bog ovoga svijeta.” Kako nije znao ništa unaprijed i pri-

Theodor Herzl, 1860-1904

__________

(15) Balforouva Deklaracija 2 Studenog, 1917. Premd je slavna 
deklaracija bila upućena Gospodinu Rothschildu (Lionelu Wal-
teru), Dr. Chaim Weizmann je bio na čelu Sionističkog pokreta 
i arhitekta njegove diplomacije. Vidi također: en.wikipedia.org/
wiki/British_Mandate_for_Palestine_(legal_instrument). I vidi 
4 članak “Palestine Mandate,” http://avalon.law.yale.edu/20th_
century/palmanda.asp.

(16) 14 Svibnja 1948 bila je uspostavljena Izraelska Država Iz-
raelijevom Deklaracijom o Neovisnosti. 11. Svibnja 1949, Gen-
eralna je Skupština potrebnom dvotrećinskom većinom odobrila 
zahtjev za primiti Izrael u UN Rezolucijom Generalne Skupštine 
273. en.wikipedia.org/wiki/International_recognition_of_Israel.

(17) 6 Prosinca, 2017, Predsjednik Sjedinjenih Država priznao 
je Jeruzalem kao glavni grad Izraela. Godine 1995, Kongres je 
bio usvojio Akt kojim se zahtijeva premještanje Američke Amb-
sade u Jeruzalem. www.ifcj.org/news/stand-for-israel/US-Pro-
claims-Jerusalem-as-Capital-of-Israel.html.

(18) Studije Svetog Pisma, 4 Svezak, stranica 602.

(19) Za bilješku 6, “većina Grč. Ms ... izostavlja “niti Sin,” ali 
nije izostavljeno u Marku 13:32.
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premio se, on je bio zatečen sa Gospodinovim parousiom 
... i njegova će “kuća” pretrpjeti potpuni kolaps.”20 

U međuvremenu, Božja se djeca pripremaju. Bdijenje 
podrazumijeva ne samo traženje znakova, nego također i 
razvijanje karakterne sličnosti našem Gospodinu Isusu. 
Ako provodimo naše vrijeme u traženju duhovnih stvari, 
slijedeći ga, tada ćemo uvijek biti spremni primiti ga kada 
nam dođe i pretražuje naša srca. Mi ćemo biti spremni 
izraziti mu dobrodošlicu bez obzira na vrijeme. 

Neka bi smo “Trčali k biljezi cilja, k nagradi nebeskoj, 
kojoj nas Bog zove u Kristu Isusu” (Filipljanima 3:14) 
i bili zahvalni za pripreme koje je on učinio za ponovno 
okupljanje “smokve” u pripremi za uvođenje u kraljevstvo 
Božje. U to će vrijeme, izaći ljetni plod, sa njihovim sr-
cima gledajući na Isusa. “Jer će sa Siona Zakon izaći, 
riječ Jahvina iz Jeruzalema” (Mihej 4:2).

— Mark Davis

Izrael danas

__________

(20) Studije Svetog Pisma, 4 Svezak, stranica 612.
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Nije lako odgovoriti samo iz 
Mateja 24 na pitanje da li je 
“vjerni i razboriti rob” pojedi
načni Kršćanin ili grupa Kršć
ana, ali Luka 12 to detaljnije 
razlaže.

Mogli bi smo očekivati da Isus ponovi važna učenja 
nekoliko puta tokom njegove službe. Luka možda po 
prvi puta izvještava Isusa govoriti o vjernom i mudrom 
slugi, dok Matej piše tematski i možda po zadnji puta 
citira Isusa govoriti o tome. 

Matej 24 završava sa izvještajima o “vjernom i mu-
drom1 slugi” i o “tom zlom1 slugi.” Vremenski je ra-
spon očigledno između “dolaska Sina Čovječjega” 
(24:44) i “deset djevica koje izlaze u susret mladoženji” 
(25:1), što ga stavlja negdje tijekom “posljednjeg dana” 
Evanđeoskog Doba. Matejev izvještaj nije nužno jasan 
da li su dvojica slugu dvojica pojedinaca ili dvije grupe. 

Luka 12:35-48 to detaljno razlaže. Nadalje, vremen-
ski je okvir taj kada “ljudi čekaju svog gospodara kad se 
vraća sa svadbe.” Ali suprotno uobičajenom ljudskom 
običaju da sluge služe svom gospodaru, tijekom Kris-
tove Druge Prisutnosti, On poslužuje svoje sluge. Tada, 
nakon Petrovog pitanja, Isus govori o vjernom i razbo-
ritom robu/slugi, nakon čega slijedi opis tog zlog sluge. 
I na koncu, napravljena je razlika između sluge koji je 
znao ono što je ispravno ali je pogriješio i sluge koji je 
pogriješio u neznanju; obojica su bili kažnjeni, ali ne 
jednako. 

Luka pravi razliku između slugu (množina) i sluge 
(jednina). Gospodin poslužuje svoje sluge, dok on 
ujedno također koristi vjernog i razboritog roba da po-
mogne u posluživanju. Stoga, podrazumijeva se razlika 
između grupe slugu i pojedinačnog sluge. (Možda je to 
kao onda kada je Isus nahranio pet tisuća ali je koristio 
samo dvanestoricu u posluživanju.)

Od ove dvojice različitih slugu mogu se izvući 
praktične pouke. Ali specifične karakteristike mogu 
sugerirati nešto više.

Postoji li Mogući Povijesni Sklop?
Da bi ispunile proročanstvo, činjenice se moraju 

uklapati. Ako postoji vjerodostojni sklop povijesti sa 
ovim proročanstvom, ono se ne može identificirati prije 

Kristovog povratka (Luka 12:36). Međutim bilo bi ga 
moguće vidjeti tijekom Njegove Druge Prisutnosti. 

Gospodin dolazi budnim slugama i zatim ih hrani, 
stoga je vremenski okvir proročanstva tijekom posljed-
njeg od sedam dana Evanđeoskog Doba. Iako Kristov 
drugi dolazak i rezultirajuća prisutnost neće biti sigurno 
poznati unaprijed (Luka 12:40), budni su sluge ima-
li različita očekivanja u vezi 1843 ili 1844 (William 
Miller), 1847 (Joseph Wolff), 1868 (William C. Thur-
man), 1873 (Nelson H. Barbour i Jonas Wendell), su 
među nekolicinom drugih. Vjerojatno sve dok se Židovi 
nisu bili počeli vraćati u Palestinu/Izrael (Listopad 
1878) nije postojao konkretan dokaz da je Kristova 
parousija počela (tada ili oko 1873-1875, tijekom Duge 
Depresije, kada je bila propala žetva na Balkanu i izbila 
Kršćanska pobuna protiv Otomanskog Carstva, što je 
utrlo put povratku Židova). Pojedinac može zaključiti 
da od tada naš Gospodin poslužuje hranom u pravo 
vrijeme svoje budne sluge. 

Kandidat za vjernog i mudrog slugu bio bi Charles 
Taze Russell. Oko 1872 on je počeo vjerovati u Kristovu 
otkupnu žrtvu za sve, u obnovu za svijet, i odbacio je taj-
noviti koncept Boga trojstvo. On je bio ponovno kršten 
kao odrasla osoba, vjerojatno 1874, i postao je izabrani 
pastor grupe u Alleghenyu 1876. On je 1877 godine 
očekivao da će se Izrael početi vraćati. U Srpnju, 1879 
pokrenuo je časopis Stražarsku Kulu i objavio je šest 

Vjerni i Mudri Sluga
„Tko je dakle vjerni i razboriti rob kojeg je gospodar njegov postavio nad slugama svojim, da im 

daje hranu u pravo vrijeme?” (Matej 24:45 NS).

Isus razgovara s Petrom
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svezaka “Studija Svetog Pisma” u razdoblju od 1886-
1904, s nakladom u milijunima — i na nekoliko deseta-
ka jezika. On je vodio čist Kršćanski život, u potpunosti 
je apstinirao od alkohola, i bio je milosrdan onima koji 
su ga osuđivali.9 Na koncu ga je 1,200 ekklesija širom 
svijeta sa vjerojatno oko 20,000 pristalica izabralo za 
svog pastora. Međunarodni Istraživači Biblije posvuda 
su slijedili njegovo vodstvo u djelu žetve. 

Stoga, on je već bio aktivan 1870 — ih, šireći 
međunarodno usklađivanje Biblije, i predvodeći u djelu 
svjedočenja širom svijeta. 

Međutim, kada je Pastor Russell umro 1916, jedan 
drugi čovjek preuzeo je autoritet od Upravnog Odbora 
Stražarske Kule, tvrdeći kako je Kristov povratak bio 
odložen sve do 1914,10 protjerao je Istraživače Bib-
lije koji se nisu slagali s njim, centralizirao je moć u 
svojim rukama, i slobodno pio alkohol. Oni koje je on 
bio isključio sada su zaključili da ih Gospodin poziva 
da izađu iz Babilona #2, kako ne bi bili sudionici tih 
grijeha. Od onih koji su ostali, neki su znali bolje ali 

Matej 24 Marko 13 Luka 21

(45) Tko je dakle vjerni i razboriti 
1rob kojeg je gospodar njegov post-
avio nad slugama svojim, da im daje 
hranu u pravo vrijeme? (46)  Sretan je 
taj rob ako ga gospodar njegov, kada 
dođe, nađe da tako radi! (47)  Zaista, 
kažem vam, postavit će ga nad svom 
imovinom svojom. (48)  No ako bi 
taj rob bio zao i rekao u srcu svo-
jemu: ‘Gospodar moj kasni’, (49)  pa 
bi počeo tući druge robove te jesti i 
piti s pijanicama, (50) gospodar tog 
roba doći će u dan kad to ne očekuje 
i u čas kad ne sluti (51) i najstrože 
će 2ga kazniti i odrediti mu mjesto 
među licemjerima. Ondje će plakati i 
škrgutati zubima.

Nije zabilježeno (36) I budite kao oni koji čekaju gospodara svojega kad 
se vraća sa svadbe da mu odmah otvore kad stigne i 
pokuca. (37) Sretni su oni 3robovi koje gospodar, kad 
stigne, nađe da bdiju! Zaista, kažem vam, on će podviti 
skute haljine svoje, smjestiti ih za stol te će pristupiti i 
posluživati ih. (38) I ako stigne u drugoj straži, ili čak 
u trećoj, i nađe ih tako, sretni su! (39) Ali ovo znajte, 
kad bi domaćin znao u koji će čas doći lopov, bdio bi i 
ne bi 4dopustio da mu 5provali u kuću. (40) Tako i vi 
budite spremni, jer Sin čovječji dolazi u čas kad se ne 
nadate!” (41) Tada je Petar upitao: “Gospodine, govoriš 
li ovu usporedbu samo nama ili svima?” (42) A Gospodin 
je odgovorio: “Tko je dakle 6vjerni i razboriti upravitelj 
kojeg će gospodar njegov postaviti nad služinčadi svojom 
da im daje hranu u pravo vrijeme? (43) Sretan je 7taj rob 
ako ga gospodar njegov, kada dođe, nađe da tako radi! 
(44) Uistinu, kažem vam, postavit će ga nad svom imo-
vinom svojom. (45) No ako bi taj rob rekao u srcu svo-
jemu: ‘Gospodar moj kasni u dolasku’, pa bi počeo tući 
sluge i sluškinje te jesti, piti i opijati se, (46) gospodar 
tog roba doći će u dan kad ga ne očekuje i u čas koji ne 
zna 8 i najstrože će ga kazniti i odrediti mu mjesto među 
nevjernima. (47) Tada će onaj rob koji je razumio volju 
gospodara svojega, ali se nije pripremio niti je učinio po 
volji njegovoj, dobiti mnogo udaraca. (48) A onaj koji nije 
razumio, pa je učinio nešto što zaslužuje udarce, dobit će 
ih malo. Svakome kome je mnogo dano, od njega će se 
mnogo tražiti. Kome je mnogo povjereno, od njega će se 
više tražiti.

__________

(1) Gr. Sluga i u recima 24:46,48,50.

(2) Ili, strogo ga išibati,

(3) Gr, sluge,

(4) Stoga p75 א* copach sys,c (ite) arm. Ali B( אa)L 070 579 
1241 33 i većina manjih Gr. Mss, vg geo dodaju bdjeli, i 

(5) Gr, prokopao.

(6) Ili, vjerni upravitelj, mudri čovjek kojemu itd.

(7) Gr, sluga, I u recima 12:45 - 47

(8) Ili, strogo ga išibati.

(9) Ovaj je pisac poznavao oko stotinu Istraživača Biblije koji 
su osobno poznavali Pastora Russella i govorili o tome kako je 
časnim i samopožrtvovnim životom on živio. 

(10) Grčka riječ “hēkō” znači “došao”; u Mateju 24:50 i Luki 
12:46 je u trećem licu u budućem vremenu; i stoga bi trebala 
biti prevedena “ došao je,” kao u RVIC i Rotherhamu. Stoga je 
“zli sluga” još uvijek aktivan nakon Kristovog povratka. (Većina 
pogrešno prevodi “doći će,” vjerojatno da to prilagode uobičajenim 
teologijama/eshatologijama.)



22Svibanj / Lipanj 2019

I.B.S.A. — i na isti način na 
koji se pridružujete bilo čemu 
drugome. Vi više jednostavno 
ne možete izdržati vani. Oni vas 
nemaju potrebu primiti unutra. 
Vi postajete Istraživač Biblije čim 
postanete slobodni” (QB, strani-
ca 349).

“Što se tiče sjedišta u Brook-
lynu, i moje povezanosti sa djelom 
tamo, dopustite mi da kažem: sve 
je pod mojim nadgledanjem. Ništa 
ne izlazi odande suprotno mojoj 
savjesti. Ali vi morate koristiti 
vašu savjest” (QB, stranica 350).

“Još jedna stvar ... Do koje 
bi mjere Putujuća Braća i drugi 
trebali propovijedati “Brata Rus-
sella”? Ja kažem, uopće ne. Vi 
imate, dragi prijatelji, puno toga 
o čemu propovijedati i Apostol 
kaže, “Mi propovijedamo Krista” 

(QB, stranica 77).
“Nikada se nije tražio novac, sav je novac bio doni-

ran, i u pravilu, oni koji daju za djelo nisu veoma bogati 
ljudi” (QB, stranica 349).

“Ti su razredi svi neovisni. Oni imaju moralni od-
nos suosjećanja i bratstva, kao što Kršćani imaju u svim 
dijelovima svijeta. “Jedan je vaš Vođa, naime Krist” 
(QB, stranica 346).

“Vi ste predali svoju volju jednom zauvijek i vi nemate 
više ništa za reći dali je Božji plan Listopad, 1914, ili 
1940. To se vas ne tiče. Vi ste sve predali Gospodinu. 
To je Njegovo” (QB, stranica 99).

“Smatram da ako bi se pokazalo da je I.B.S.A. 
odjeljak Babilona, da bi smo mi svi trebali izaći iz njega. 
Ako svi izađemo na istu stranu, gdje ćemo tada biti? 
Mislim da ćemo prilično biti bliskiji ako svi izađemo na 
istu stranu” (QB, stranica 351).

 — James Parkinson

drugi ne; ipak obje su klase izgu-
bile slobodu Gospodinovog duha 
(2. Korinćanima 3:17) 

Stoga pojedinac može vidjeti is-
punjenje ovog proročanstva o vjer-
nom i mudrom sluzi, i očekivati 
“hranu u pravo vrijeme.” I ako to 
nije Pastor Charles Taze Russell, 
tko je onda? 

Po Čemu su Istraživači 
Biblije Jedinstveni? — Citati 
Pastora Russella

“Oni koji traže istinu trebali 
bi isprazniti iz svojih posuda 
zamućene vode tradicije i napuniti 
ih na izvoru istine - Božja Riječ. 
I nijedno vjersko učenje ne bi tre-
balo vrednovati izuzev ako ne vodi 
onoga koji traži istinu k tom izvo-
ru” (SS, 1 Svezak, stranica 12).

“Niti jedan drugi sistem teo-
logije čak niti ne tvrdi, niti su ikada pokušali, da su 
uskladili svaku izjavu Biblije; međutim s nama to nije 
slučaj” (SS, 1 Svezak, stranica 348).

“Svećenici su manje sposobni protumačiti Bibliju od 
bilo koje druge klase ljudi u svijetu. Teološki Seminari 
ne uče kako tumačiti Bibliju, nego poučavaju studen-
te kako braniti različita kreda, i kako ugušiti istragu, 
i učiniti da se istražitelj osjeća ludim” (“Što je Pastor 
Russell Rekao” [Odgovori na Stotine Pitanja od samog 
Pastora Russella], stranica 42. Inače kratica “QB” je 
za tu knjigu; nije objavljeno na hrvatskom). 

“Bilo bi ispravo srušiti denominacijske granice. 
Odnosno, ta različita kreda kao ograde, od koji su neka 
postojala stoljećima a neka samo jedno stoljeće, drže 
Kršćane manje ili više razdvojenima” (QB, stranica 
345).

“Zašto da itko napusti nominalnu crkvu i pridruži 
se I.B.S.A — i. Kao prvo, vi se ne možete pridružiti 

Luka, autor trećeg Evanđelja
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Matej 24 sadrži mnoge pro
ročanske uvide u drugi dol-
azak našeg Gospodina. Bibli-
jski su izučavatelji mnogo godina 
proučavali i raspravljali o tom 
važnom proročanstvu, ponekada 

dolazeći do različitih zaključaka. Međutim, ono također 
sadrži i neke praktične pouke. Mi ovdje predlažemo za 
razmatranje neke od njih.

“Kaži nam kada će to biti i što će biti znak tvoje prisut-
nosti i dovršenja ovog doba?” (Matej 24:3 Benjamin 
Wilson Diaglott). Učenici su željeli više naučiti o znaku 
Gospodinove prisutnosti i kraju ere Evanđeoskog Doba. 
Slično tome, mi bi smo trebali imati iskrenu i studioznu 
želju za otkriti dodatne uvide.

Apostol Pavao napisao je Timoteju: “Postaraj se, da 
se pokažeš prokušan pred Bogom kao radnik, koji se 
nema što stidjeti, koji pravo upravlja riječju istine!” (2. 
Timoteju 2:15 Šarić). 

Bogu je ugodno kada mi pažljivo i ispravno rukujemo 
Božjom pisanom riječju. Mi bi smo trebali gledati na riječ 
Božju sa istim strahopoštovanjem kao i psalmista: “Tvoja 
riječ nozi je mojoj svjetiljka i svjetlo mojoj stazi” (Psalam 
119:105). 

Isus je ispričao jednu usporedbu kako bi ilustrirao 
budnost i pažnju koji bi trebali karakterizirati njegove 
sljedbenike. Luka 12:35,36 kaže: "Neka vam bokovi 
budu opasani i svjetiljke upaljene, a vi slični ljudima što 
čekaju gospodara kad se vraća sa svadbe da mu odmah 
otvore čim stigne i pokuca.”

Isus ilustrira budnost koja treba karakterizirati njegove 
sljedbenike dok čekaju na njegov drugi dolazak. Pouka 
ovdje je da marljivost u službi, budnost glede interesa 
Gospodareve stvari, vjera u njegov obećani povratak, i 
očekivanje događaja, služe kao pomoć ili poticaj na is-
pravnu službu. 

Isus je dao upute svojim učenicima, “pazite da vas tko 
ne zavede” (Matej 24:4 NS). Mi bi smo se trebali čuvati 
od lažnih učitelja koji ne naučavaju zdravi nauk kojeg 
poučava Biblija. Moramo biti oprezni kako nas nijedan 
čovjek ne bi zaveo pretvarajući se da dolazi od Boga sa 
novim otkrivenjem, umjesto istinom Božje riječi.

Savjet Apostola Pavla starješinama iz Efeza važan je i 
za nas danas: “jer nisam propustio u potpunosti objaviti 
vam naum Božji. Pazite na sebe i na sve stado u kojem 

vas je sveti duh postavio nadglednicima, da pasete Božju 
skupštinu koju je kupio krvlju svojega Sina!    Ja znam da 
će nakon mog odlaska među vas ući okrutni vukovi koji 
neće imati obzira prema stadu.    I između vas samih dići 
će se ljudi koji će iznositi iskrivljena učenja da bi odvukli 
učenike za sobom” (Djela 20:27-30 NS). 

Crkva Božja treba biti izložena tim nepovoljnim utjec-
ajima jer je to neophodno za njeno odgajanje stegom, 
suđenje i konačnu probu. Onima koji pobjede je obećana 
velika nagrada. Želimo li vladati s Kristom, mi se mora-
mo dokazati dostojnima toga istim ispitima lojalnosti 
Bogu, vjere u Njegovu Riječ, revnosti za Istinu, strpljivog 
podnošenja prezira i progonstva, čak do smrti, i nepo-
kolebljivog pouzdanja u moć i namjeru Božju da izbavi i 
uzvisi Svoju crkvu u određeno vrijeme. 

Isus je rekao, “čut ćete metež ratni i vijesti o ratovima. 
Pazite da se ne uplašite! Jer to se mora dogoditi, ali tada 
još nije kraj” (Matej 24:6 NS).

Isus je poučavao svoje učenike, isto tako kao i nas, da 
tako programiramo naše misli i ne dopustimo ratovima 
i vijestima o ratovima da nas zabrinu. Istina je, trebali 
bi smo biti suosjećajni prema žrtvama ratova i nasilja. 
Međutim, mi smo bili blagoslovljeni znati da dolazi vri-
jeme kada će “mačeve prekovati u plugove, a koplja u 
srpove. Neće više narod dizat` mača protiv naroda nit` 
se više učit` ratovanju” (Izaija 2:4 JB). 

Isus podrazumijeva da je uvijek bilo ratova, i da će 
rat biti uobičajena stvar sve dok on ne uspostavi mir u 

Praktične Pouke iz Mateja 24
„Jer nije nam Bog dao duha bojažljivosti” (2. Timoteju 1:7).

"Malo će ih djetešce voditi" od Tammya Kuenzlia
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Milenijskom Kraljevstvu. Bez obzira na to, naš je zadatak 
isti. I taj zadatak propovijedanja evanđelja širom svijeta je 
ono za što Isus kaže da je siguran predskazivač posljed-
njih vremena. 

“I ova dobra vijest o kraljevstvu propovijedat će se po 
svemu svijetu za svjedočanstvo svim narodima, i tada će 
doći kraj” (Matej 24:14 NS). To izražava službu svetih 
tijekom Evanđeoskog Doba. Tijekom sadašnje Žetve ili 
završavajućeg razdoblja doba, mi bi smo trebali tim više 
nastaviti naš zadatak da propovijedamo dobre vijesti.

Isus je rekao, “Ovo vam rekoh, da u meni mir imate. 
U svijetu imate tjeskobu; ali se radujte: Ja sam nadvladao 
svijet” (Ivan 16:33). 

Kako se učimo ispravno gledati na Gosodinovo vod-
stvo, imati vjeru u njega, zapažati njegove providnosti i 
pouzdati se u njegova obećanja, naša je prednost imati 
mir i spokoj u svako vrijeme oluje i tjeskobe. S drugima 
nije uvijek tako. Koliko bi smo trebali biti zahvalni!

Matej 24:12 pokazuje da će ljubav mnogih ohladnjeti 
zbog porasta bezakonja. To opisuje uvjete koji će se nas-
taviti do kraja Evanđeoskog Doba. Nepravednost, lažno 
ispovijedanje vjere, isprazni oblici pobožnosti, i ljubav 
prema užicima izobilovat će. Ali bolje je hodati sam nego 
sa mnoštvom u pogrešnom pravcu. 

Hlađenje naše ljubavi prema Bogu znači gubljenje 
želje da Mu se ugađa, sa smanjivanjem naše ljubavi 
prema Njegovoj službi u širenju Evanđeoske poruke. Ali 
“tko izdrži do svršetka, taj će biti spašen” (Matej 24:13 
VKJ). Zato je naglašena potreba za ustrajnošću, i ispit 
ustrajnosti je jedan od najtežih. Strpljiva ustrajnost do 
kraja utrke je potrebna svima koji trče za nagradom koja 
je obećana u ovom Evanđeoskom Dobu. 

Mnogi reci naglašavaju važnost ustrajnosti. “ I ne samo 
to, nego radujmo se i u nevoljama, jer znamo da nevolja 
donosi ustrajnost, ustrajnost prokušanost, prokušanost 
nadu” (Rimljanima 5:3,4 NS). 

“Jer ustrajnost vam je potrebna, da biste, izvršivši 
Božju volju, primili ono što je obećano” (Hebrejima 
10:36 NS). 

“Primajući od njegove slavne moći svu potrebnu snagu 
kako biste potpuno ustrajali i bili dugotrpljivi s radošću” 
(Kološanima 1:11 NS). 

Isus se približava Jeruzalemu

Jedna od najvažnijih tema je budnost. Kao što pi-
sac sugerira u dobro poznatoj himni: “Mi bdijemo, 
mi čekamo, Na sjajan, proročki dan; Kada će sjene, 
umorne sjene, otići sa svijeta. Mi se budimo, za to jutro, 
i predivan dan sviče; Mi smo sretni, zbog tog jutra; Po-
gledajte! Sjene bježe. Gle, On dolazi! Pogledajte Kralj 
se približava! Sionu kliči! Gospodin je ovdje” (Himne 
Svanuća 318, “Čekanje na Dan,” prva strofa).

Važnost bdijenja je naglašena u mnogim recima, 
uključujući: “Bdijte i molite se, da ne dođete u iskušenje! 
Duh je, istina, voljan, ali tijelo je slabo” (Matej 26:41 
NS).

Mi bi smo se s vjerom trebali približiti našem Majs-
toru Učitelju, puni pouzdanja u Božji predivan plan. Svi 
pravi stražari moraju također biti molitelji, i svi gorljivi 
molioci moraju također biti stražari. 

I na kraju, neka nam ove riječi stalno budu na umu: 
“Zato bdijte” (Matej 24:42 VKJ). Mi bi smo trebali 
pratiti znakove vremena u svjetlu Božje Riječi. Mi bi 
smo trebali bdjeti nad sobom, i također proročanskom 
riječi. Mi bi smo trebali pažljivo bdjeti i sa zanimanjem, 
zato što znamo dobre vijesti koje Bog čuva za one koji su 
vjerni isto tako kao i za čitavo čovječanstvo. “Bogu neka 
je slava!”

— Br. Timothy Thomassen
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Nakon Matej 24 slijede tri 
usporedbe, koje govore o sluga-
ma koje se pripremaju za Kris-
tov povratak, slugama tijekom 
prvog dijela Njegove prisutnosti, 
i svijetu tijekom slavnog dijela 

njegove prisutnosti.

Mude i Lude Djevice

Prva od tih usporedbi je o djevicama koje očekuju 
povratak zaručnika Krista (25:1-13). Nitko nije očekivao 
da će to potrajati toliko dugo (mnoga stoljeća), ali neki su 
bili mudri pa su se pripremili, za svaki slučaj. Ulje koje 
daje svijetlo od svjetiljki predstavlja sveti Duh Božji, koji 
nam daje svjetlo (1. Ivanova 1:5). 

Uljana svjetiljka sa bilo pougljenisanim fitiljem, ili sa 
premalo ulja, naizmjenično stvara izbacivanje dima i sv-
jetla. (Da li mi ponekada stvaramo više topline nego sv-
jetla?) Obrežite fitilj i uljana svjetiljka gori sjajno i stalno. 
Stražari trebaju povećati ulje svetog duha, kako ne bi smo 
bili među ludim djevicama. 

Lude djevice su ipak i dalje djevice. Ipak bez dovoljno 
“ulja,” oni mogu nalikovati nekima koji misle, Jednom 
u milosti, uvijek u milosti (ali usporedite Galaćanima 
5:4). Stoga kada se je čuo poziv, “Iziđite iz nje [Babi-
lona], narode moj, da vas ne zadese zla njezina te ne 
budete suzajedničari grijeha njezinih,” one nisu spremne 
postupati u skladu s njim. Nikakva kazna nije izvršena 
nad njima, ali oni gube prednosti biti sa zaručnikom na 
“svadbenoj gozbi.” Čini se da te lude djevice dobro odgo-
varaju “velikom mnoštvu” iz Okrivenja 7:9-17; 19:1-3,6 
i također, Levitima iz Ezekijela 44:10-14. 

Mnogi su očekivali Kristov neposredni povratak: 
prvo stoljeće (Ivan 21:23), 1000 A.D., 1843, itd., ali 
gdje je bio povratak Židova u Izrael, i “vrijeme nevolje, 
takve kakve nije bilo otkako je naroda [još od Potopa]” 
(Danijel 12:1)? Sa svakim razočarenjem, neki su izgubili 
svoju revnost, dok su drugi nastavili objavljivati Krista i 
njegovu žrtvu, i dolazak Kraljevstva za svijet kojeg je On 
otkupio. 

Poziv, “Evo, Zaručnika! Iziđite mu u susret,” predviđa 
ženikov povratak (25:6,10). Stoga, mi možemo potražiti 
ispunjenje toga u Kršćanskoj povijesti. Postojao je pokret 

“tajne prisutnosti” u Engleskoj već 1820 - ih, koji se je 
raširio u Ameriku u 1830 - ima. Kada su očekivanja u 
vezi 1843 i 1844 prošla bez ičeg značajnog, neki su post-
ali obeshrabreni, dok su drugi nastavili biti aktivnima ne 
znajući kada će se Krist vratiti. Židovi se ozbiljno počinju 
vraćati tek od Listopada 1878 (već se je 43% “sinova 
tvog naroda” - svjetskog Židovstva - vratilo). Tek smo sa 
Prvim Svjetskim Ratom (1914 - 1918) mi jasno vidjeli 
“vrijeme nevolje takve kakve nije bilo otkako je naroda,” 
i koja se nastavlja kroz ekonomsku depresiju, još više ra-
tova, i revolucija. 

Biblija nam daje nekoliko vremenskih proročanstava. 
Prema tome, nije pogrešno pokušati razumjeti ih. Ipak, 
mi smo upozoreni da “Bdijemo” za dokaze, i da nas-
tavimo sa posvećenim životom. 

Pouka. Mi moramo razviti karakter kako bi smo 
spoznaju o “parousiji” učinili korisnom. 

Talenti
Usporedba o talentima je o čovjeku (koji predstavlja 

Isusa) koji odlazi u drugu zemlju (nebo) i daje svojim 
slugama različite talente novca da rade s njime i naprave 
neki profit. Dvojica su slugu udvostručila njihov novac, 
ali treći je ustrašen i jednostavno ga drži da bi ga sačuvao. 
Mnogo kasnije njihov se gospodar vraća i nagrađuje dvo-
jicu koji su zaradili dodatno, ali beskornisnog slugu je 
izgrdio i odbacio. 

Beskorisni je sluga trebao barem ostaviti novac ban-
karima kako bi ga dobio natrag s malo dodatnih kamata. 
Primjenjeno na Kršćanina, to sugerira da ako smo mi ne-
spremni (ili nismo u stanju) raditi izravno za Gospodina, 

Tri Usporedbe o Parousiji
„Tada će biti kraljevstvo nebesko kao deset djevica, koje uzeše svjetiljke svoje i izađoše 

u susret zaručniku” (Matej 25:1).

Izvrsno, slugo dobri i vjerni
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mi bi smo trebali uložiti svoj trud pomažući drugima koji 
to mogu. Mi možemo biti iskušani ne samo da zakopamo 
naše sposobnosti u svjetovne težnje, nego također i da 
gradimo organizaciju, kredo ili nekakve obvezujuće ob-
rede. 

Izraz “plač i škrgut zubi” korišten je sedam puta u 
Novom Zavjetu (6 puta u Mateju), obično oko stvari na 
kraju Evanđeoskog Doba. Čini se vjerojatnim da se radi 
o onima koji bijesno škripe zubima što prouzročuje da 
drugi plaču. Da li se izraz posebno primjenjuje na bitku 
od Harmagedona, ili na cijelo stoljeće i plus “vremena 
nevolje” u kojemu mi živimo, prepuštamo čitatelju da 
odluči. Ipak je jasno da “plač i škrgut zubi” ne opisuje 
stanje “druge smrti.” 

Pouka. Moramo činiti ono što možemo za našeg Gos-
podina, ili u najmanju ruku pomoći drugima da to čine. 

Ovce i Jarci
Usporedba o ovcama i jarcima počinje kada “Sin 

čovječji dolazi u svojoj slavi.” (Ovaj i slični izrazi korišteni 
su sedam puta u evanđeljima, ne odnoseći se na njegov 
dolazak za srdžbu protiv naroda, nego ukazujući na njeg-
ovu vladavinu u kraljevstvu uskrsnuća. “Svi sveti anđeli s 
njime” može se odnositi na kompletiranu vjernu crkvu.) 
Svijet tada neće biti suđen po onome što kažu nego po 
onome što se uče činit za druge. Svi koji se nauče praved-
nosti i milosrđu biti će nagrađeni sa vječnim životom na 
zemlji. 

Kazna za one koji ostanu sebičnima, koliko god ih je 
možda malo, biti će “oganj vječni,” ili “kazna vječna” 
(25:41,46). To je “ognjeno jezero,” simbol u Otkrivenju 
(19:20; 20:10, 14,15; 21:8), koji je dva puta identi-
ficiran kao “druga smrt.” Gehena je druga riječ za to, 
korištena dvanaest puta, deset puta kao upozorenje crkvi 
u Evanđeoskom Dobu, i dva puta kao upozorenje Farize-
jima (Matej 25:15,33). (Druga smrt nije bila korištena 
kao prijetnja Saducejima, zato što oni ne vjeruju u 
uksrsnuće i ne bi razumjeli “drugu” smrt. “Druga smrt” 
je istrebljenje, padanje u zaborav, što je zacijelo “vječma 
kazna.” Nema potrebe za redefinirati ju kao “vječno 
mučenje.”) 

Kada je netko umro, sahranjen je u mnemeionu gdje 
god je to moguće (jednako Hebrejskom qeber), označeni 
grob, ili grobnica. (J. H. Thayer definira mnemeion kao 
“bilo koji vidljivi objekt za očuvanje ili povrat sjećanja ne 
bilo koju osobu ili stvar; spomen, spomenik ... konkret-

Ovce ili Jarci?

no nadgrobni spomenik ... Luka 11:47.” Organizacija 
Jehovinih svjedoka ispravno prevodi tu riječ “spomen 
grob.” RV, ASV i nekoliko drugih prevode ju jednostav-
no “grob.”) 

Da je čovjek bio toliko loš da ga se ljudi ne bi željeli 
sjećati, oni su mogli baciti tijelo u Dolinu Hinom (Grčki, 
Gehena), gdje bi vatra i crvi uništili svaki dokaz o njemu 
(Marko 9:42-48). Od tud, riječ Gehena simbolizira 
drugu smrt - padanje u zaborav.

Zapazite da gdje god su ovce i jarci bili gonjeni za-
jedno, jedan bi jarac išao ipred i predvodio ostale. Stoga, 
kada je Sotona oslobođen na kraju tisućugodišnjeg Kris-
tovog kraljevstva, “Gog i Magog” zao element ne mora 
biti brojan. “Narodi” obnovljeni i vjerni, koji će biti kao 
“pijesak morski,” prisjeća nas na obećanje s kojim se je 
Jehova Bog zakleo Abrahamu, “Blagoslovit ću te obilno 
i potomstvo ću tvoje umnožiti kao zvijezde na nebu i kao 
pijesak na obali morskoj, i potomstvo će tvoje osvojiti vra-
ta neprijatelja svojih. I bit će blagoslovljeni u potomstvu 
tvojem svi narodi na zemlji zato, jer si poslušao glas moj” 
(Otkrivenje 20:8; 1. Mojsijeva 22:17,18) 

Pouka. Vjera bez djela je mrtva - i tako će biti u Kris-
tovom Kraljevstvu. Daljnje su pouke ostavljene čitatelju 
da ih izvuče iz teksta.


